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Pünkösd 
tikkasztó hőségtől elfonnyadt kertek- 

ahol minden haldokolni látszik, mintha 
uó erőlködését fejtené ki az élni akaró 

ösdi rózsa. A pünkösd eljöttét hirdeti, 

ból és ujból eljövő pünkösdöt, a Szent- 

eun eljövetelét, a megerősödés ünnepét. A 
ösdi rózsa izmos szirmai, a szárazság- 

acoló természet, mind az erősséget hir- 

Hirdesse pünkösd a kisebbségi nemzet- 
an élő romániai magyarok megerősöd- 

arását is! A magyar kisebbségi nemzet 

ösdöt akar ülni egységben, egyetértés- 

testvériségben. 

"mzetünk a keresztény kultura, többi 

vel együtt már többször álit a felfor- 
végzete előtt, de épp az ilyen pillana- 

juttatják egyének és népek öntudatába, 

sorsukat sem erőszakra, sem tétlen- 
e ne bizzák, hanem kulturális elhiva- 

ságuk teljesitésére. Ha történtek is hi- 

az uj ébredés, az uj megerősödés még 

helyrehozhat. Iskoláink elvesztése, 

eteink megszünése és más jogaink el- 
tése kell, hogy észretéritsen bennünket. 
amn a sok szemléltető oktatás lesz annyi 

tssal, hogy elérkezzék az itteni magyar- 

ipünkösdje, iskoláink, templomaink és 
zéves kulturánk érdekében, megadva az 

mnak, ami az államé, de követelve azt is, 

a miénk. 

ségesnek kell lennünk. Nem szóval, 

em tettel. Egységes mentalitás jellemez- 

itteni magyarságot. Nem lehetünk 
uban egységesek, ha még önmagunkban 
alakitjuk ki a százszázalékos magyart. 

k nem kellenek azok, kiket csupán az 

t füz hozzánk. Nem kellenek ugyneve- 

nek s törhetetlen erővel szolgálják a 

hániai magyarság érdekeit. Akik áldoza- 

udnak hozni lemondások és küzdelmek 

csengő világnézeti egység, hogy ma- 

gyok, fajomat szeretem és annak ér- 

eit szolgálom, épitsen frontot minden el- 

i magyarságunk egyetértését rontja 

vek tisztaságát zavarja. Szilárd egy- 

lépjünk a küzdelem porondjára és 
erősitett pünkösdi lelkülettel bátran 

meg, hogy magyarok vagyunk. 

t meg az uj ébredést! Értsük meg, 

népnevelést akarunk, az ifjuságot 

k megmenteni, nem dekadens világ- 

alapon, hanem egységes, öntudatos 

ti alapon. Alakitsunk ifjusági közpon- 

jünk magyar papokat, akik szivvel- 

el harcolnak a magyarságért. Köve- 

az arány betartását minden kulturá- 

itézményben. Huzzuk meg a lelki határ- 

a katolikum leple alatt ne türjük 

i, semleges vagy közömbös néze- 

jesztését. A katolikus egyház mindig 

lyen küzd és küzdött a népek nemzeti 
süléseért. A nacionalizmus megenge- 

olog, csak nem szabad a gyülöletig fo- 

Mi ezt nem is akarjuk. Az összetar- 
csak ott alakul megértéssé, ahol a szel- 

ivel az anyagit, az elvvel az érdeket, a 

őséggel s az öntudattal a hasznot egye- 

. Tehát elv, érdek, öntudat, haszon 
oniája alkotják a megértés alapját. 

máljuk át a sajtót. Nem kell olyan sajtó, 
utazik a szenzációkban, fürdik a pocso- 
in, a magyarság leple alatt nem az ösz- 

111. száM 

A Népszövetségnek tegnap délelőttre 
összehivott tanácsülését - mint Genfből 

jelentik - nem tartották meg, hanem az 

egyes politikusok csupán magánbeszél- 

getéseket folytattak. Délután összeült az 
elnöki tanács és kizárólag a S a a r-kér- 

déssel foglalkozott. Elhatározták, hogy 
a kérdés tanulmányozására, illetve a 

Saar-vidéken tartandó népszavazás fel- 
tételeinek kidolgozására szakférfiakból 
álló bizottságot küldenek ki. 
A Genfben összesereglett diplomaták 

lázasan tanácskoznak a leszerelés kérdé- 
séről is. Igyekeznek az ellentéteket, ame- 

lyek az egyes államok nézetei között 
fennállanak, elsimitani. A megegyezés 

lehetősége Franciaország magatartásán 
fordul meg most is, miként eddig. Mi- 

helyt Franciaország engedékenyebb lesz 
a saját biztonsága tekintetében is, ugy a 
megegyezés azonnal létrejön. Május 
29-e, amikor a leszerelési konferencia fő- 

bizottságát összehivták, rohamosan kö- 

zeledik. 

le a németek és lengyel 
ellen irányul 

Franciaország és Németország 
között közeledést elérni, amin 

különösen Olaszország és An- 
glia fáradozik, ebben az esetben 

a leszerelési konferencia meg- 

mentettnek mondható. 

Ugyancsak nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek a Genfben tartózkodó Litvi- 
nov tárgyalásai elé is. Litvinov orosz 

külügyi népbiztos ismételten tanácsko- 

zott Barthou francia külügyminisz- 
terrel. Nemzetközi politikai körök meg- 
állapitják, hogy nemcsak Szovjetorosz- 
országnak a Népszövetségbe való belé- 
péséről volt szó, hanem arról is, hogy 

Franciaország és Oroszország 
között katonai egyezmény lé- 

sitése is szóba került. 
Beavatottak ugy tudják, hogy az erre 
vonatkozó tárgyalások már előzetes 
megállapodást is érleltek és Litvinov 

hamarosan Párisba utazik, hogy ott a 

francia-orosz katonai egyezményt alá- 
irja. A Párisban folytatandó befejezési 

Amennyiben sikerül addig 

Ausztria területén a terrorcselekmé- 

nyek az utóbbi időben egyre sürübben 

ismétlődnek. Amig az utóbbi két hétben 
még csak szórványosan fordultak elő, a 

péntekről szombatra virradó éjszaka 

ugyszólván egész Ausztria területén rob- 

bantak a bombák. 

Erdekes az is, hogy ezek a me- 

, rényletek mind a vasuti forga- 

lom megbénitását célozták. 

A Budapest és Bécs közötti vasutvo- 
nalon Hinburg állomás közelében 
több méter hosszuságban felrobbantot- 
ták a sineket. A vasuti forgalmat csak 
szombaton délelőtt tudták ujból helyre- 
állitani. Anstaátten közelében a fel- 

robbant bomba romba eöntötte az egyik 
vasuti őrházat is, amelyben szerencsére 

a merénylet idejében nem tartózkodott 
senki. A robbanás a vasuti pályán szin- 
tén nagy károkat okozott. Merényleteket 
követtek el ezenkivül robbantásokkal a 

akarja előidézni. A szeretet mindent egye- 

sit. Ha fajomat szeretem, akkor meg fogom 

érteni annak küzdelmét, akkor meglesz az 

egyetértés és összetartás. Ha szeretem fa- 

jomat, kisebbségi testvéreimet, akkor áldo- 

zatot is fogok hozni érdekükben. Karoljuk 

fel mindannyiunknak közös érdekeit kölcsö- 

nös áldozattal és türelemmel! 

rtás, hanem a széthuzást, a borulást Pükösdöt akar ünnepelni a romániai ma- 

tárgyalásokon ugy francia, mint orosz 

vasuti pálya ellen Bruckés Ulrich- 

stein közelében is. 
Purkersdori mellett felrobban- 
tották a vasuti hidat. Ezen a 
helyen a forgalom egyelőre tel- 

jesen megszakadt és azt csak 

nagy kerülővel lehet lebonyoli- 

tani. 
A tiroli Mittelwald állomás bejára- 
tánál a pályatestet szintén felrobbantot- 
ták. Ezenkivül több más helyen is követ- 

tek el bombamerényleteket. 
A kormány intézkedett, hogy a szá- 

mos helyen megrongált vasuti pályatest 
helyreállitási munkálataihoz polgári és 
katonai munkásokat rendeljenek ki. 
Azonkivül a hidakat és főbb kereszte- 

zési pontokat katonaság szállotta meg. 
A merénylők után megindult a nyomo- 
zás. Valószinünek látszik, hogy 

a merényleteket nemzeti szo- 
cialisták követték el, nincsen 

kizárva azonban annak a lehe- 

gyarság! Pünkösd szavát, pünkösd lelkét 

szeretném belevinni minden magyar szivbe. 
A szárazság ellenére is izmos pünkösdi ró- 

zsák akarunk lenni. Ha eddig félénkek vol- 
tunk, ugy legyen e pár sor pünkösdi zugás, 

pünkösdi tözesnyelv, hogy ezután bátran 

lépjünk a porondra s hangos szóval hirdes- 

sük: mi is élni akarunk, mi is pünkösdöt 

akarunk ünnepelni! Ezt hirdetjük, miköz 
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magasrangu katonatisztek is részt fog- 
nak venni. A francia-orosz katonai 

egyezmény lehetősége már Herriot 

moszkvai látogatása idején is szóba ke- 
rült, azonban Franciaország Lengyelor- 

szágra való tekintettel, nem sürgette a 
tárgyalásokat. Pilsudszky marsal 
ugyanis nem látta szivesen, hogy Fran- 
ciaország és Szovjetoroszország között 
katonai egyezmény jöjjön létre, mivel 

az a lengyel érdekek ellen szól. Most 

azonban, hogy Lengyelország és Német- 
ország között - mint ismeretes - 
egyezmény jött létre, azonkivül pedig 
Barthou francia külügyminiszter varsói 
tárgyalásai nem jártak sok eredmény- 
nyel, azért Franciaország elhatározta, 
hogy most már nem vár tovább az oro- 
szokkal tervezett katonai egyezmény 
megkötésével. 

Ez az egyezmény elsősorban 
Németország ellen irányul, 

azonban bizonyos mértékben 

éle van Lengyelországgal 
szemben is. 

Sűrüun robbannak a bombák 
Ausztriában a vasutak mentén 

tősége sem, hogy a merényle- 
tekben kommunisták is részt- 

vettek. 
Az utóbbi időben előfordult terror- 

cselekmények hatása alatt mértékadó 
helyen elhatározták, hogy mérlegelés 
tárgyává teszik Ausztriában a halál- 
büntetés visszaállitását. Az összeomlás 
idején a halálbüntetést eltörölték. A 

most nemrég életbe léptetett uj alkot- 
mány azonban nem vette át a marxista 
alkotmánynak a halálbüntetés eltörlésé- 

ről szóló szakaszát és igy 
megvan a lehetősége annak, 
hogy a kormány a halálbünte- 
tést rendeleti uton ujból visz- 

szaállitsa. 

Halállal fogják büntetni mindazokat a 
büncselekményeket, amelyekre vonat- 
kozólag a törvény 1918 előtt is halál- 
büntetést szabott ki. A halálbüntetés 
életbeléptetésével megszüntetik a rög- 
tönitélő biráskodást. 

ben a templomok harangjai a megujulásnak 

elsőrendü forrásához hivnak bennünket, 

az örökkévalóság láthatatlan királyához, 
egyedülvaló Istenhez, hogy a természetfe- 
letti segitséget is leesdjük. Szentlélek Is4 

ten, hozd el nekünk pünkösdi ajándékulaz 
ok pünkösdi lelkületét, mert mi i 

pünkösdöt akarunk. 
s. Pásztor a özset 



2. OLDAL 

Az ősegyház szelleme 
amikor világiak támogatták az apostolokat 
és a zsinatokon püspökök és urak határoztak 

uj életre ébred 
Sokan beszélnek ma a Katolikus Ak- 

cióról és sokan nem ismerik ennek a 

lényegét. Tulajdonképpen nem más, 

mint az ősegyháznak tényleges élete. 

Az első keresztények is már segitségére 
voltak a választott apostoloknak és en- 

nek a világi apostolságnak a képviselőit 
már a Krisztus utáni első években meg- 

találjuk a megtért tisztben, a patricius 

leányban és a rabszolganőben. Megele- 

venedik előttünk a középkor is a katoli- 

Ikus Akció sajátos jellegével. 
A zsinatokon résztvesznek a 

püspökök mellett a főurak is. 
Papok és világiak közösen in- 

tézkednek és rendeleteket hoz- 
nak az egyház javára. 

A mély katolikus szellem azonban már 
veszit eredeti erejéből és mindinkább 
távolodtak az emberek a katolikus akció 

alapitójától, Krisztus történeti alakjá- 
tól, idejétől, annál inkább távolodtak az 
leszmétől is. 

Ezért látta szükségesnek Pius pápa, 

hogy Krisztus országának felépitésében 
ujra alkalmazza, felelevenitse az ősegy- 

ház szellemét és azt a mai kor ruhájába 

öltöztesse. 

Krisztusnak élnie kell az egyes 

ember lelkében és uralkodnia 

kell a családban, a társadalom- 
ban és az államban is. 

Krisztus országának felvirágzását két 
csoportra bizza: a papságra és a hivők- 
re. Ez a két tábor egy családnak két 
egymásra utalt gyermeke. A világiak 
az univerzális papság, akikről Péter 
apostol mondja: Ti pedig választott 

nemzetség, királyi papság, szent nem- 
zet, szerzett nép vagytok, hogy hirdes- 
sétek annak erényeit, aki sötétségből 
hivott titeket az ő csodálatos világos- 
ságára. 

A liberálizmus korszaka alatt a Bán- 
ságban is lábrakapott a vallási közöm- 
bösség. Számot tevő katolikus szerveze- 
tek nem voltak, az egyéneket pedig 
megmételyezte a rossz sajtó szelleme. 

A Katolikus Akciónak első fel- 

adata tehát a katolikus öntu- 

dat felébresztése önmagunk- 

ban és másokban. 

Ne a keresztlevél mondja rólam, hogy 
katolikus vagyok, hanem az életem. Az 
ősegyházban a hivek tudták, hogy miért 
élnek. A krisztusi igazságok annyira 

átjárták a lelküket, hogy amikor cselek- 
vésre került a sor, természetesen 

ömlött belőlük a hit megnyilatkozása. 
A katolikus öntudatból fakad az akció 
második feladata: a katolikusok össze- 
fogása. Krisztus szeretetén lángragyult 

lenség következtében a szegényebb nép- 
osztályok távolodnak a hit világától, if- 
juságunkat pedig megrontja a ponyva- 
irodalom, a rossz példa és a rohadt kor- 
szellem. Sok helyen elszórtan élnek az 
elhagyatott lelkek. Papjuk nincs, szük- 
séges tehát, hogy önfeláldozó tanitók és 
tanitónők gondoskodjanak róluk. 
A veszélyt mindannyian látjuk és érez- 

zük az összefogás szükségességét is. A 
Bánságban különösen a katolikus ma- 
gyarok indultak pusztulásnak. Ezért ör- 
vendetes, hogy a Bánságban is megkez- 
dődött a munka, mely fel akarja rázni a 
katolikus társadalmat. Kötelessége min- 
denkinek, egyéneknek és intézmények- 
nek, családoknak és tanitóknak, taná- 
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roknak az igazi modern apostolkodás. 

Neveljenek öntudatos katolikus 

magyar nemzedéket. Az anyák 
neveljenek ideális magyar leá- 

nyokat, fajfentartó vallásos 

családanyákat. 
A katolikus magyar egyletek ébresszék a 
katolikus magyar öntudatot tagjaikban. 
Egymást pártolva, egymást támogatva 
készitsük elő a bánsági katolikus magya- 
rok általános megujhodását. Piros pün- 
kösd napján emeljük fel lelkünket Isten- 
hez és kérjük, áldja meg a mozgalmun- 
kat, küldje el nekünk a Szentlelket, hogy 

elhatározásunkban megerősődve ered- 

ményesen tevékenykedhessünk. 

P. Jánosy Jenő. 
..... ................ 

Hétszáz uj hadirepülőgép 
épitésével Anglia a legerősebb lég 
flottát akarja magának biztosítan 

Amig az egész világ aggódva tekint 

Genf felé és találgatja, vajjon a leszere- 
lés gondolata megbukik-e vagy sem, ad- 

dig a nagyhatalmak már tisztában van- 
nak, hogy az a szappanbuborék, amelyet 

leszerelési konferenciának neveznek, kö- 

zel van a szétfoszláshoz. A hatalmak ép- 
pen ezért a leszerelés gondolatát már el- 
ejtették és nem csinálnak titkot belőle, 
hogy a felszerelés tervével foglalkoznak. 
Az angol alsóházban Bal dwin tegnap 
kijelentette, hogy az angol légi flotta ki- 

épitése serényen halad. Egyetlen napot 
sem mulasztanak el, mert minden eshe- 

tőségre készen akarnak állani. 
Baldwin hangsulyozta, hogy a vi- 

lágpolitikai helyzet igen bizonytalan és 
bármikor keletkezhetik veszedelmes kon- 

fliktus. Éppen ezért az angol kormány 

kötelessége, hogy Anglia légi haderejét 

megkétszerezze. Anglia ezt meg is teszi 
és hétszáz uj hadirepülőgép épitésébe 
már bele is kezdett. Olyan sürgős a do- 
log, hogy az uj repülőgépek elkészitése 
után Anglia nem akar megfelelő pilóta- 
legénység hiányában lenni és máris meg- 
kezdődött a megfelelő légi legénység ki- 
képzése. Anglia minden törekvése az, 
hogy magának a vg legerősebb légi 

hadiflottáját biztositsa és éppen ezért, 
ha szükséges, bármi nagy tartalékalapot 
is felhasznál erre a célra. 
A londoni tőzsdén a repülőgépgyárak 

részvényei rohamosan emelkednek. A 
tőzsdén ezeket a részvényeket lázasan 
keresik. A háborus veszedelemből - 

amely tagadhatatlan - a spekuláció 
igyekszik minél nagyobb hasznot huzni. 

........................ ........................... 

Megkerült a revolveres befürő 
aki Grosz Simon üzletének mpénzszekrőnyél 

loszfofta ki és mulatozása árulta el 
A rendőrségnek sikerült hosszas nyo- 

mozás után Gr osz Simon második ke- 

rületi nagykereskedő üzletében elköve- 

tett vakmerő betörés tettesét kézre ke- 
riteni. A betörő Stürzer Lajos dévai 
illetőségü huszonkét éves csavargó, aki 
egy volt csendőrőrmester fia. Stürzer 
tizenhét éves koraban követte el az első 
lopást, amikor az egyik dévai vendég- 
lőstől, ahol mint pikoló állott alkalma- 
zásban, tizenkétezer leit emelt el. A lo- 

szivünk vigye ki a tüzet a társadalom- 
ba, szitsuk azt minden rétegében, hogy 
minden lélek, minden intézmény szintén 
lángra lobbanjon Isten, vallása és em 
beri kapcsolatai iránt. 

Ellenfeleinknek könnyebb és artalma 
sabb fegyvereik vannak. Embereink- 

azzal csábitják, mintha megkönnyitené 
életüket. 
A mi fegyvereink nehezek és 

áÁááldozatot követelnek a lelkektől. 

SSokszor látjuk, hogy leányaink más val- 
lásba és más nemzetségbe olvadnak földi 
életük biztositása érdekében. A nincste- 

pás után Stürzer javi óintézetbe került, 
ahonnan azonban megszökött és a fő- 

párosba menekült. Ott a legveszedelme- 

cebb bünözők társaságába került és há- 
rom éven keresztül betörések utján tar- 
otta fenn magát. Amikor rendőrkézre 

erült, már ismert alakja volt a fő 

kitöltése után visszatért szülővárosába, 
ahol tovább folytatta a betörőmestersé- 
get. Ujból börtönbe került, ahonnan ez 
év áprilisában szabadult ki. Néhány 
nappal később pedig már városunkban 

á zen mulatozni kezdett. 
oosi alvilágnak. A betörésekért több 
havi fogházat kapott és büntetésének 

van és előzetes terepszemle után végül 
is Grosz Simonnak Trei Crai-Három- 
király-utcában levő üzletét választotta 
ki. Este belopózott a Cantacuzimo-Te- 
lekház-utca hat számu házba és onnan 
éjszaka átmászott egy háztetőn és be- 
jutott az üzlethez tartozó udvarra. 
Stürzer azután lefeszitette az ablakrá- 
csokat és bemászott az üzlethelyiségbe, 
ahol a pénztárt megfurta és kifosztotta. 
Menekülésre azonban nem maradt idő, 
mert Grosz Simon reggel meglepte, de 
ekkor revolvert rántott és igy mégis si- 
került a szökés. Stürzer a második ke- 
rületi állomásra rohant, ahol felugrott 
az egyik tehervonatra és elhagyta a 
várost. Dévára utazott és a lopott pén- 

Költekezése 
azonban feltünt és végül is rendőrkézre 
jutottt. Megmotozásakor megtalálták 
nála az ékszereket, amelyek az itteni 
betörésből származtak. A dévai rendőr- 
ség ezért átadta az itteni rendőrségnek, 
amely több heti nyomozás után össze- 

Báró Kemény-féle modern a 

háziszőttes szönyeg 
négyzetmétere 

360- lei 
Kapható kizarólag 

Kánmnán ferenc 
belvárosi butorszövet és szönyeg-üz 

kétségtelenné tették Stürzer b 
gét. A bizonyitékok sulya alatt si 
beismerő vallomást tett. Atadjá 
ügyészségnek. 

eseoee.e-peEEsLE-EEYEYe 

Májusi ájtatosság 
és szembeszédek a kalolkus 

lemplomokban 
A májusi ájtatosságon ma este hét ó 

a Dóm-templomban Fodor József s 
náriumi prefektus: Az átváltozás ci 
tart német nyelvü szentbeszédet. Énel 
első kerületi Cecilia-kórus Wasche 
renc karnagy vezetésével. Az első ke 
plébániatemplomban este nyole ó 
Ferch Mátyás apátkanonok magyar 
ven tart szentbeszédet. Enekelnek a z 
növendékek. A második kerületi pléb 
templomban este hét órakor RechK. 
apátkanonok tart magyar nyelven sze 
szédet. Énekel a templomkórus. A harn 
kerületi templomban este félnyolc ó. 
Páter Károly szalvatoriánus atya: 
Mária szeretet az emberek iránt cimme 
magyar nyelvü szentbeszédet. Enekel a 
plomkórus. A negyedik kerületi pléb 
templomban Kayser Lajos pápai k 10 
rás hét órakor: A felnőtt leányok va 
nevelése cimmel tart magyar nyelven 
beszédet. Enekel a templomkórus. Az 
kerületi templomban este hét órro 
Christ István szalvatoriánus atya 
német nyelvü szentbeszédet, 

Holnap, pünkösd hétfőjén a szék 
házban este hét órakor Klank Jenő h 
nár: Imák a szentmisében átváltozás 

cimmel tart magyar nyelvü szentbesz 

Enekelnek a püspöki szeminárium pa 

vendékei. Az első kerületi plébániatemp 

ban este nyolc órakor F er c h Mátyás a 

kanonok tart német nyelvü szentbes 

Énekelnek a zárdanövendékek. A má 

kerületi plébániatemplomban este hét 

kezdettel Chambre József káplán 

német nyelvü szentbeszédet. Enekel a 

plomkórus. A harmadik kerületi temp 

ban este félnyolc órakor tartják a má 

ájtatosságot és azon a templomkórus 

kel. Szentbeszédet nem tartanak. A ne 

dik kerületi plébániatemplomban este 

órakor Fodor József a püspöki szem 

rium prefektusa: Isten parancsai megf 

nek az ember természetének cimmel 

német nyelvü szentbeszédet. Énekel a ! 

plomkórus. Az ötödik kerületi templom 

este hét órakor tartják a májusi ájtato 

got és azon a templomkórus énekel. S. 
beszéd nem lesz. 

Május 22-én, kedden este hét órak 

Dóm-templomban Bittenbinder 

tyás a Banatia aligazgatója: Kön; 

imádságok a holtakért a szentmisében ( 

mel tart német nyelvü szentbeszédet. E 

kelnek az első kerületi zárda növendék 

első kerületi plébániatemplomban este ny 

órakor Ferch Mátyás apátkanonok ! 

magyar nyelvü szentbeszédet. Enekelnek 

zárdanövendékek. A második kerületi J 
bániatemplomban este hét órakor tartjá 

májusi ájtatosságot és azon a második 

rületi zárdanövendékek énekelnek. Szente 

szédet nem tartanak. A harmadik kerü 

templomban este félnyolc órakor tartj 

májusi ájtatosságot és azon a templom 

rus énekel. Szentbeszéd nem lesz. A neg 

dik kerületi plébániatemplomban este 

órakor F o dor József szemináriumi pref 
tus tart magyar nyelvü szentbeszédet: 

igazi szabadság a vallás cimmel. Ének 

ban este félnyolkc órakor tartják a m 

ájtatosságot és azon a ueer 

kel. Szentbeszédet nem tartanak.



ugáriába 
u erzópai diktaturák száma eggyel 

iezaporodott. Tegnap óta Bulgá
riá- 

diktatura van és pedig katonai. 

anov miniszterelnök - mint j
e- 

tük néhány nap előtt beadta a 

ány lemondását. Ez a lemondás 

petésszerüen következett be. Min- 

meg volt róla győződve, hogy Bo- 

IN irály ujból Musanovot bizza meg az
 

Mmány megalakitásával. Azonban 

1 Illugy történt. Szófiai jelentés szerint 

In ily az ország nehéz gazdasági hely-
 

e való tekintettel, valamint az or
- 

békéjének biztositására tekintélyi 

mányt nevezett ki és pedig táborno- 

ól. Az uj kormányt az erős kéz kor- 

ának nevezik és miniszterelnöke 

rgievvolt közlekedésügyi minisz
- 

IRajta kivül az uj kormánynak még 

ábornok a tagja. Az uj kormány ki- 

nyt adott ki, amelyben hangoztatja, 

főtörekvése lesz a béke és a szom- 

A 

tása. A bolgár közvélemény tisztában 
van vele, hogy az uj kormány tulajdon- 

képpen katonai diktatura. 
A Bulgáriában bekövetkezett fordu- 

lattal kapcsolatosan a nyugateurópai 

sajtóban tegnap az a hir terjedt el, hogy 

Boris király ellen merényletet követ- 

tek el. A bécsi bolgár követ ezt a hirt a 

legerélyesebben cáfolja és hangoztatja, 

hogy Bulgáriában rend és nyugalom 

uralkodik. 

Az uj kormány első dolga volt az, 

hogy a parlamentet feloszlatta. A hiva- 

talos lap már közölte is az erre vonat- 

kozó rendeletet. Arra vonatkozólag 

azonban, hogy lesznek-e uj választások 

és mikor, a rendelet nem tartalmaz in- 

tézkedést. 
Az uj bolgár kormány tagjai a követ- 

kezők: miniszterelnök Giorgiev tá- 

bornok, aki a Sztambulinszky-kormány 

közlekedésügyi minisztere volt, belügy- 

ragadia magálloz a 
nokkal és katonai diktaturával 

miniszter Todorov tábornok, had- 

ügyminiszter Zlatov tábornok, köz- 

aos államokkal a jó viszony megtar-
 

.................
..... 

miniszter és ideiglenes igazságügymi- 

....... 

la egy hete ébredt a város a borzal- 

15 hirres a Capitol-mozi, amelyre hu- 

zakilenc millió leit költöttek, beomlott. 

háborgás, amellyel a közvélemény 

hirt fogadta, azóta sem csitult el. 

a áros vezetősége a keddi birói szemle 

kértőin kivül még egy további szak- 

5 meghallgatását kivánja. Ez Jo- 

5cu Jon fővárosi müegyetemi tanár, 

nemcsak a Capitol-mozit, hanem 

a szinházat is megvizsgáltatja, 

12 

után a közönség aggódó féle- 

lemmel tekint a szinházra is. 

Capitol-mozi különben nem most 

tHalkoztatja először biróságokat. 

1929-ben történt, amikor a Stei- 
a a 

észséghez névtelen feljelentés érke- 

, amely előadta, hogy a Steiner-cég 

munkát szabálytalanul, valószinü- 

salás révén kapta meg. Amikor 

anis a Capitol-mozi munkálataira a 

zatokat kiirták, a pályázatban 

ett több helybeli épitési vállal- 

ó is. 

A pályázatok felbentásakor ki- 

derült, hogy a Steiner-cég jóval 

drágább volt, 

t a helybeli vállalkozók. A pályázatot 

r nem döntötték el, hanem pótárlej- 

tartottak, amelyen váratlanul az de- 

ki, hogy 

a Steiner-cég egységárai egy- 

szerre alacsonyabbak voltak a 

helybeli iparosok árainál. 

n az ügyben a vizsgálóbiró nyomo- 

maitott és Székely László, a 

ég elhalt műépitész volt az egyik 

rtő. Székely László tizenkilenc gé- 

oldalra terjedő szakértői véleményé- 

megállapitotta, hogy a Steiner-cég 

égárait valóban kijavitották és pe- 

efelé. Megjegyezte, hogy szakértői 

ozi után a szinház 

yanus lett és ezért a város 

értővel felülvizsgáltatja 
véleménye csakis a birói vizsgálattal 

összefüggő kérdésekre terjed ki, de a 

tervekre, továbbá a költségvetésben fel- 

vett és körülirt mennyiségekre nem vo- 

natkozik. Egyszóval arra nézve, hogy 

a tervek jók-e, vagy hogy a 

tervezett szerkezetek akár költ- 

ség, akár a kiviteli lehetőség 

szempontjából megfelelőek-e, 

vagy hogy a költségvetés jó-e 

és hogy abban minden bentfog- 

niszter Nidilov tábornok, pénzügy- 

oktatásügyi miniszter J amk i-Molov 

tábornok, kereskedelmi és ideiglenes 

földmüvelésügyi miniszter Bojade- 

zsiev tábornok, közmunkaügyi és 

vasuti miniszter Za hariev tábornok. 

Az uj kormány tegnap délelőtt tette le 

az esküt, valószinü, hogy több uj áll
am- 

ttkárt is kineveznek, akik szintén
 kato- 

nai személyiségek lesznek. 

A budapesti bolgár követség csak 

tegnap délután tudott telefoni össze
köt- 

tetést kapni Szófiával. A követ hossza- 

san beszélt a miniszterelnökséggel. 

Utána kijelentette a sajtó munkatársai- 

nak, hogy azok a hirek, amelyek zavar- 

gásokról és Boris király elleni merény- 

letről szólnak, teljesen alaptalanok. 

Bulgária egész területén rend és nyuga- 

lom uralkodik. 

laltatik-e, ami a kivitelhez szük- 

séges, nem nyilatkozik, mivel ez 

nem képezte az árlejtéssel kap- 

csolatos birói eljárás tárgyát. 

Székely Lászlónak ez az irata világo- 

san igazolja, hogy nem felel meg a való- 

ságnak egyeseknek az a hiresztelése, 

mintha a moziterveket jóknak találta 

volna. Kötelességünknek tartjuk ezt egy 

halott becsületének védelmére leszö- 

besoseseseeEEEEEDEEEsEsEEEEEYELEEEELEEEEsELeLEEcELesee 
gezni. 

A horvát emigránsok, akik Jugosz lá- 

via területén kivül a különböző ors
zágok- 

ban igen nagy számban élnek, élénk moz- 

galmat fejtenek ki Horvátország független
- 

sége érdekében. Ezek a horvát emigránso
k 

nem ismerik el törvényesnek népük jelen- 

legi állapotát a jugoszláv állam keretében 

és hangsulyozzák, hogy Horvátországnak 

még akkor is, ha megmarad a jugoszláv 

államszövetségben, meg kell kapnia a telj
es 

függetlenséget. 

A német területen élő horvát emigrán- 

sognak Berlinben megjelenő lapja most ar- 

.....................
.... 

Jcülön pénzt hoznak forgalomba 
a hovvát emigvánsok Beclinben 

ról számol be, hogy az emigráció vezetői 

mozgalmuk finanszirozása céljából külön 

pénzt hoznak forgalomba. Ennek az uj hor- 

vát pénznek Kuna a neve, ami magyarul 

nyestet jelent. Egy Kuna száz banicából 

áll. A horvát emigráció vezetői öt Kunás 

ezüst pénzeket verettek. A pénzek egyik ol- 

dalán rajta van Horvátország cimere, kör- 

irata pedig: A szabad és független horvát 

államért. Az érem másik oldalán rajta van 

az értékjelzés, ezenkivül az 1934-i esztendő. 

Egy horvát Kuna körülbelül öt leinek felel 

meg. 

eesseeeee 

Károly király tegnap délelőtt részt- 

vett a Károly herceg-alapitvány székhá- 

zának felavatási ünnepélyén. Gusti 

volt közoktatásügyi miniszter megnyitó 

beszéde után a király mondott beszédet. 

Rámutatott arra, hogy 1920-ban, amikor 

ezt az alapitványt létesitette, ugy érezte, 

hogy a nagy reformok után, amilyenek 

az agrártörvény és az uj választói jog 

voltak, a népnek még mindig szüksége 

volt valamire. Szüksége volt olyam intéz- 

ményre, amely a lelkét vezesse és erősit- 

Hároly király résztvett 

az általa létesitett alapitvány 

székházának felavatási ünnepélyén 

se. Szükséges, - mondotta a király - 

hogy a falut morális vezetésben részesit- 

sük, mert lelkének és jellemének nivóját 

csak igy emelhetjük. Ennek a gondolat- 

nak a megvalósulása érdekében létesitet- 

tem ezt az alapitványt, amelynek ottho- 

nát ma felavatjuk. 

A beszéd után a király megtekintette 

az alapitványi székház épületét és a lá- 

tottak fölött elismerését fejezte ki. Az 

alapitvány székházának emlékkönyvébe 
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Gizenkilenc házasság 
pünkösd ünnepén 

Piros pünkösd emlékezetes nap a dalban, 

a vallásban és a költészetben egyaránt. De 

a természetben is ekkor pompázik legszeb- 

ben a pünkösdi rózsa. Piros szine szinte 

lángra lobbantja a szerelmes, dalos és áb- 

ránddal teljes fiatal sziveket. Hát hogyne 

lenne akkor pünkösd emlékezetes napja az 

anyakönyvi hivatalnak is. Ilyenkor fakad- 

nak a leányálmok és férfiideálok. Régi ter- 

veket, szerelmi ábrándokat ilyenkor, piros 

pünkösd napján váltanak valóra. Ezt iga- 

zolja a helybeli anyakönyvi hivatal kimuta- 

tása is, amely szerint pünkösdkor városunk- 

ban összesen tizenkilenc házasságkötés jött 

létre. Ugy látszik a gazdasági krizis ideje 

lassan már le is jár, hiszen az elmult esz-
 

tendővel szemben az idén május huszadikáig 

városunkban 283 pár kötött házasságot. A 

kimutatás szerint tavaly 227-en kötöttek há- 

zasságot, mig az idén 283-an öltötték ma- 

gukra Hymen rózsaláncait. Az idén tehát 

május 20-ig ötvenhat házassággal többet 

kötöttek városunkban. Az ötvenhattal több 

családi tüzhely a gazdasági javulás egyik 

felismerhetetlen jele - az optimisták sze- 

rint. 

........ 

Halál vár 
az utolsó mátrai haramia 

fejére 

Az egri törvényszék nagyszabásu 

bünper tárgyalását kezdte meg. A vád- 

lottak padján Takács József, az 

utolsó mátrai haramia ült, akit az 

ügyészség többrendbeli rablógyilkosság 

büntettével és csaknem száz rablással 

vádol. Takács József tiz éven keresztül 

rettegésben tartotta a Mátravidék la- 

kosságát. Rózsa Sándor utódjának kép- 

zelte magát és olyan allüröket vett fel, 

mint a hirhedt alföldi betyár. A csend- 

őrség hónapokon keresztül hiába üldöz- 

te, mert segitőtársai mindig elrejtették. 

Végül is formális hajtóvadászatot intéz- 

tek ellene és ekkor sikerült is kézrekeri- 

teni. Nagy meglepetést keltett, hogy a 

haramiavezér a most megkezdődött fő- 

tárgyaláson hülyének teteti magát és 

értelmetlen válaszokat ad a hozzáinté- 

zett kérdésekre. Az orvosszakértő meg- 

állapitotta, hogy semmi baja nincsen, 

szellemileg teljesen beszámithatóő és 

azért teteti magát gyámoltalannak, 

hogy meneküljön a büntetés elől. Az 

ügyész a vádiratban halálos itéletet kér 

a vádlott fejére. 

GÖRING BALKAÁNI UTAZASA. Athbén- 

ből jelentik, hogy Göring porosz miniszter- 

elnök, aki jelenleg a görög fővárosban tar- 

tózkodik, visszafelé való utjában Szófiában 

is megáll két napra. Göring kihallgatáson 

jelenik meg Boris királynál, azonkivül fár- 

Károly király elsőnek irta be a nevét. I gyalni fog a bolgár kormány tagjaival 



Japán neve el fog tünni a hivatalos 
ievelek boritékjairól, a térképekről, sőt 
zenyos idő mulva minden bizonnyal 
Eihalványodik majd a közhasználatból 
s Japán ugyanis nem akar többé J apán 
lenni. Uj.nevet vesz fel, - a régit. Ez a 
endencia messzi keleten, akárcsak ná- 
lunk a személynevekkel, midőn most 
szorgalmasan kérdezgetik a miniszté- 
riumban, hogy is hivtak téged anno 
dacumol tulajdonképpen? 

Japán a japánok számára 
ugyanis sohasem volt Japán. 
Marco Polo az első ázsiai utazó 
félrehallásából keletkezett e 

név. 
Marco Polo majdnem hétszáz évvel ez- 
előtt Dzsengisz khan uralkodása idején 
eurrant át még a mongolok ércfalán is 
és először látta meg európai szemmel a 
cseresznyevirágok és krizantémek or: 
szágát. Marco Polo volt az első európai, 
(aki japánokkal beszélt. Igy nem csoda, 
hogy félreértette az ő nyelvük idegen 
engését és Japánnak vélte hallani, mi- 

kor udvarias vendéglátói azt mondották, 
(Hogy az ő hazájuk neve Nippon. 

Egy félreértésből keletkezett 
Japán neve, egy félreértés 
folytán szivódott be a világ né- 

peinek köztudatába e név, 
Aamely hétszáz év alatt a földkerekség 
legelhagyottabb zugolyában is ismertte 
lett ama diadalmas erőfeszitések révén, 
ahogy e törekvő nép biztositani tudta 
helyét a nap alatt, Különösen az utolsó 
évszázadok tettei hivták ki a világ 
egyenesen megdöbbenő figyelmét az 
aránylag kis Japánnal szemben, amely 
félelmetesen megnőtt ugy játszian elsa- 
titett európai kulturájával, mint oro- 
szok és mások ellen folytatott diadal- 
mas harcaival, nem kevésbbé legujab- 
ban inditott és érvénnyel végrehajtott 
példátlanul nagyvonalu gazdasági tá- 
madásaival. Hatalmas respektusa van 
ennek a névnek. Erős és gazdag foga- 

Biztos a zengése, mint az ércé 
és megbizható a csengése, mint 
az aranyé. Aranyra szóló váltó 
e név, ahogy azok a mindenre- 
kész titokzatos erők feszitik, 
amelyek mögötte lappanganak. 

A káprázatos rönészánzát élő ország 
most sutba dobja a hétszáz éves nevét, 
hogy felvegye a még régebbit, az igazit. 
ISzent Nippon, ez az ő igazi neve. Nip- 
] pon lesz ezentul Japán irásban, levele- 
zésben, készül már a diplomáciai üzenet 
a szélrózsa minden irányába. Mert ez a 
tettekben oly friss és utolérhetetlenül 
mozgékony nemzet a világ legkonzerva- 
avabb nemzete. 
Micsoda gyerekjáték az angolok Mag- 
na Chartaja és maga az egész annyira 

lbámult angol alkotmány régisége ahhoz 
a multhoz képest, amely Japánban ural- 
kodó. Ahol az állam hétszáz éves nevét 
eldobják, mert helytelen és modernes- 
kedő. Hogyne menne ez Japánban, ahol 
nemrégiben ünnepelték, hogy 
eegy és ugyanazon királyi család 

Ahol a nemes Samuraiak több ezer évek- 
ben számlálják a családfájukat, ahol a 
bün és a bünhődés fogalma olyan messzi 
misztikáju, hogy még a is vigan virul 
a harakiri. Vajjon el tudjuk-e képzelni 
európai gondolkozással, hogy például, ha 
megtalálják a Capitol-korrupció tettesét 
és rajta a biróság bélyege, ez igy kiált- 
son fel: - Nem, nem, ezt a szégyent ki 
nem állom, - és harakirit végez önma- 
gán? 
Japán legbensőbb fogalmát nem fog- 

juk sohasem megérteni. Öket csak az an- 
golból japánná lett L a f c a dio értette 
meg, akinek a szobrát 

olyan szentnek tisztelik a japá- 
nok, mint a tibetiek Körösi 
Csoma Sándort, akinek az alak- 
ját Buddha szent szobrai közé 

költöztették a templomba. 

A piarista gimnázium iratcsomói között 
feketekönyvre bukkantam. öt év előtti vá- 
ratlan diáklátogatásokról szól. Már öt esz- 
tendő előtt is ugy lepték meg a piarista ta- 
nárok azokat a diákokat, akik nem szüleik- 
nél laknak, mint ahogyan ezt most A n ge- 
lescu közoktatásügyi miniszter rendeleti- 
leg meghagyta. A tegnap és a ma diákel- 
lenőrzése között azonban óriási különbsé- 
gek lesznek, ami a szigoruságot illeti. Vé- 
giglapozom az öt év előttről szóló diákel- 
lenőrző feketekönyvet, amelyben még 
akasztófahumorszerü epizódokat és sajná- 
latraméltó szegény diáksorsot találok. A 
diákok a multban nem voltak még abban a 
helyzetben, hogy nyilvános helyeken meg- 
huzódjanak a tanárok felügyelete elől. Erre 
nem tellett. A feketekönyvi feljegyzés sze- 
rint az egyik látogató tanár, amikor belé- 
pett a diákja által kibérelt lakásba, megle- 
pődve vette észre,hogy a szoba mennyezetén 
hatalmas lyuk tátong, amelyen keresztül 
pajzánul és szemtelenül kémlel be a napsu- 
gár, mintegy megelőzve a diákellenőrzést. 
Rövid időn belül a napsugár kacagását már 
esőcseppek váltották fel. A látogató tanár 

a szent hagyományt, a sajátos nemzeti 
és távol tavi magától mindent, ami idegen 

épül az ujzvégi Nipponban 

.................... 

A diákok feketekönyve 
nem uj tatálmány, mert az egyes helyeken mác 
nagyon végen tétezett, ha más cendeltetéssel is 

8 lelkel kinai lala 
mely a végi szokásokat, 
lelhei bástyázza hkövül 

Az a Lafcadio, akinek a halálakor egész 
Japán felsirt, hogy bár inkább a leg- 
szebb páncélos hajó pusztult volna el. Az 
a Lafcadio értette meg legmélyebben a 
japán lelket, aki azt tanácsolta nekik: 
Övakodjatok Angliától és ne engedjétek 
be soha lelketekbe az európai gondolatot. 
Mert az üzlet, a bolt és a tudomány, mint 
hideg célszerüségi eszköz, az más. Hasz- 
nálni lehet. De belülről ne legyen semmi 
idegen. 

Saját szokások, saját hagyomá- 
nyok és saját nemzeti lélek 

lengjenek mindent át, 
ahogy ma is élnek és világitanak a tünt 
évezredek. Valami belülről készül. Maga- 
sabb és áthatolhatatlanabb, mint a kinai 
fal. Egy felhőkig érő vasajtó csukódik és 
belülről feltárul a legendás mesebeli, ősi 
Nippon. (Flaneur.) 

szempontból kifogásolta, egyben utasitotta 

a házigazdát, hogy a háztetőt javittassa ki. 

Másik helyen tett látogatás alkalmából a 

tanári szem addig kutatta végig a diák hol- 

miját, amig szeme a mosdón akadt meg. A 

tanár itt fogkefe után kutatott - ered- 

ménytelenül Ezt is bevezette a feketekönyv- 

be. Ez a különbség a tegnap és a ma diák- 

élete között. Akkor még fogkefére sem ju- 

tott, ma már gyilkos eszközökkel szerelik 
fel magukat. Akkor könyv mellett találták 
a diákot, ma már egyáltalában nem talál- 

ható otthon, mert a kávéházban, egy homá- 
lyos sarokban huzódik meg a leánnyal, aki- 
vel közösen béreltek lakást, hogy olcsóbban 
jöjjenek ki. A jövő feketekönyve abban fog 
különbözni a mult könyvétől, hogy erköl- 

csi szempontból sokkal több feketeség lesz 
benne. Vissza fog tükröződni benne a kor, 
amely magával ragadta a diákot és minden 
szigoru felügyelet ellenére vissza fog tükrö- 
ződni az is, hogy meglazult fegyelem köze- 
pette, amikor tekintély, tisztelet, törvény és 
erkölcs minimumra csökkent a diák szemé- 
ben, nem lehet egészséges és kötelességtudó 

ezt beirta a feketekönyvbe és egészségügyi 

A helybeli törvényszéki fogház kapu- 
bejáratánál egy kis fekete tábla jelzi a 
„benlakók" számát, akik az igazságügyi 
hatóságok jóvoltából az állam vendég- 
szeretetét élvezik. Az utóbbi időben ez a 
szám szinte állandóan kétszázhusz volt. 
Egy kis falu lélekszámával vetekszik a 
fogház létszáma, amint azt Selariu 
János, a fogház mindig készséges igaz- 
gatója mondotta. Ezt az embertömeget 
természetesen nem lehet kényelmesen el- 
helyezni és hogy egyáltalában elférnek, 
az csak az utóbbi hetekben történt átala- 
kitással és a cellák bővitésével magya- 
rázható. ; 
A szanatoriumi kényelemnek bizony 

kétezerhatszáz éve ül a trónon. 

Wétszázhusz lahója van a fogháznak, 
de mosi nincsen hözöttük egyetlen ugynevezeti 

„nehéz fiu", hanem csupa könnyebb eset 

befellegzett - magyarázta a fogház- 

diákgenerációról beszélni. 

igazgató. Nincsen már ágy és szalma- 
zsák a cellákban, csak heverők, priccsek 
szolgálják a foglyok álmát, Az ágyak 
szétszedésével és a férges szalmazsákok 
kidobásával azonban elérték, hogy a cel- 
lák egészségesebbek lettek és mindig 
tisztán tarthatók. Jöhet már a forróság, 
a hőség, nem kell tartani a fogházban 
tőle, mert ezzel az ujitással megszünt a 
betegségek melegágya lenni. A fogház- 
ban most is kifogástalan az egészségügyi 
helyzet és a betegszoba már hetek őta 
csak azt a célt szolgálja, hogy a tiszto- 
gatásra szolgáló seprőket tartják benne. 
A fertőző betegségek ellen szigoru óvin- 
tézkedésekkel védekezik a fogház igaz- 

gadtatása lesz. A zászlóanya fogad 

után a dalosok a frateliai katolikus t 
plomba vonulnak, ahol 11 órakor F 
gyér Iván plébános, a dalosegylet 
nöke ünnepi szentmisét és magyar n 
vü szentbeszédet tart, majd a templ. 
téren felszenteli a dalkör uj zászló! 
Az egyházi szertartás után kezde 
veszi a zászlószegek beverése és a 
dégegyesületek zászlainak felszalal 
zása, majd az ujonnan felszentelt z 
előtt felvonulnak az egyesületek. Dé 
12 órakor a Hegedüs-vendéglőben 
közgyülés lesz, amelyet egy órakor 

ebéd követ (teriték ára 50 lei). Délul 
3 órakor a vendégegyesületek közren 
ködésével ünnepi diszhangverseny le 
amelyen mintegy husz helybeli dalár 1 
énekel. Hangverseny után este 9 óral 
nagyszabásu táncmulatságot rendezn 
amelyen a zenét cigányzenekar szolg 
tatja. A belépőjegy ára 20 leii. 

A Pop de Büsesti-Eöt 
utca 6. sz. alatti 

detail árusitás 
málus 22-én (kedden regel 
ismét megkezdi. 
cikkekben nagy válaszi 

Gyártmányaink 
eredeti gyá 
áron leszmek árusit 

és fertőtlenitett cellában figyeli a k 
orvosa két hétig és csak, ha e 
alatt betegség tüneteit nem észlelt 
rülhet az ujonc a kartársak közé. 
A fogház lakói közül legtöbb a 

ezenkivül van huszonkét női fogoly 
tizenkettő kiskoru. A férfiak közt 
egy harmincan lépték tul a negyve 
életkort, a többi mind fiatalabb emb í 
zöme vidéki, aki néhány hónapi sz: 
ságvesztését tölti ki és nem hiva 
bünöző. Ügynevezett „"nehéz fiu" 1 
leg nincsen a foglyok között. A k 
ruak közül egy emberölésért ül, m 
zenegy lopás miatt került fogházba 
lariu fogházigazgató valamennyit 1 
kára fogta és igyekszik őket a becsi 
élethez visszavezetni. Es ezt nem ! 
fegyelemmel, hanem megértő bánás 
dal akarja elérni. 
eeeeeeseseegesoesLegeLsesek 

zászlőszentelés 

A Frateliai-Ujkisodai Magyar D: 
ma, május 20-án, vasárnap impo 
ünnepségek keretében tartja meg n 
szabásu zászlószentelését. A 

szentelési ünnepség gazdag prog 
már tegnap este 9 órakor kezdő 
amikor az egyesületi 

dalosok a Hegedüs-féle vendéglő 
dultak, ahol Hegedüs Sánd 

zászlóanya tiszteletére lampionos 
renádot adtak. A zászlószentelés ti 
donképpeni napján, ma reggel hét 
kor zenés ébresztő nyitja meg az 
nepélyt, majd 9 órakor a Hegedüs- 
vendéglő előtt a különböző egyletek 

ab, 

Mausz Testvére 

Clona-utca, Buziási-ut) 
. 
p gatósága. Az uj foglyokat két különálló : Telefon 11-21 



erikában és Európa nyugati álla- 
an nélkülözhetetlen tényezője az 

ázközségi élet egészséges érverésé- 
az ugynevezett egyházközségi nővér. 
ébános, na maga a megtestesült 

akor is csak egy ember ma- 
kinek nem juthat elég ideje a hi 

ipi lpásztorálásán kivül arra a rengeteg 
sletmunkára, mely nélkül nem lehet a 

gértésből és kölcsönös bizalomból lét- 

ivei között. Azonkivül 
vannak helyzetek az egyes csa- 

ládok és emberek életében, aho- 

vá a nő tapintata tud egyedül 
fényt és meleget vetiteni, 

kibontakoznak a bizalmatlan zár- 

/ ttságba merevedett emberi lelkek. 
rt van szükség az egyházközségi nő- 
e, aki tanitónő vagy tanárnő és hi- 

isára szakszerü előtanulmányokkal 

rülve nyerheti el ezt az állást. Munka- 

te a mai szociális munkát sürgető kor 
ontosabb teendői: családlátogatás és 

lól kifolyólag minden egyes familia 

ölesi és anyagi helyzetének nyilván- 

ása és referálása a plébánosnak. To- 

ábá asszony-, leány- és gyermekegye- 
tek irányitása és az ezzel járó admi- 
itrációs munkálatok elvégzése. Buda- 
eten a Hermina-uti egyházközség hi- 
kitünő beszervezettségéről, melynek 

bánosa, Mihalovics Zsigmond ér- 

i biztos, aki azért tudja az egész fő- 
os Caritas-ügyét is kézben tartani, 

rt már évek óta egy ilyen képzett, ki- 

ó egyházközségi nővér a jobbkeze. 
Eire a plébániára más egyház- 

megyékből is küldenek ki papo- 
kat tanulmányozás céljából. 

Romániában Cluj-Kolozsvárott a Mo- 

r-Monostori-uti plébánia vezet szociá- 
szervezettség terén, mert Veres 

ané plébános a mai kor kivánalmainak 

felelő papok egyik legkiválóbbja. 

ing vházközségi nővére éveken át a váro- 
4 akban sokak által ismert Scholtz 

ra volt, aki a romániai katolikus 

nymozgalom nagytehetségü vezető 

énisége. Nálunk az első egyházköz- 

nővérképző tanfolyam a mult évben 

It meg Oradea-Nagyváradon a Szo- 

Testvérek vezetésével. ; 

z egyéves tanfolyamnak har- 
minchat hallgatója van már az 

első évben, köztük városunk- 
bóől is. 

Harminchat képzett és lelkesedéssel 

gyházközségi nővér keres elhelyez- 

ést néhány hét mulva és - ugy hisz- 

Ik - ezek közül egy sem marad mun- 

Ikül, mert hiszen ezer és ezer poszt 

őket Erdélyben és Bánságban. 

et a kor, a keresztény szervezetlen- 

s a lavinaként növő szociális bajok 

smerésének és orvoslásának fontos- 

Tusnad-bai 
matikus fenyves-gyógyhely köz- 

tban lévő 

Mária villában 
rozott szobák előjegyezhetők. 

zeték! Május, junius hónapokra 
kedvezmény. 

Bővebbet KELLER gyógyszerész, 

h ee egyházközségi nővés 
amelg a nő metegen észő sz 

t hidat megépiteni az egyházközség 

Az egyházközségi nővérek munkája 
nélkülözhetetlen része a Katolikus Ak- 

ciónak. 

Nem szerzetesek ők, haneni 
olyan dolgozó nők, mint a többi 

millió a világon, csak valamivel 

A magyarországi Szekszárdon a 

negyvenhét esztendős Lá tos József ál- 

landó rossz viszonyban élt hetvenhét 

esztendős apjával, Látos József mindkét 
lábára gyermekkora óta nyomorék és 
csak a kezein tudja magát tovavonszolni. 

Egészséges apja állandóan veszekedett 

nyomorék fiával, akit ingyenélőnek és 

éhenkórásznak nevezett. Néhány hónap 

előtt egy ilyen veszekedés alkalmával az 

öreg Látos belerugott a fiába, aki erre 

. 

kevitéséből hiágashodó 
Kakas szállt a szomszéd portájára... 

mondja a népdal és a népdal ezen sza- 

kasza ismétlődött meg Kovanko Já- 

nos háziur udvarában is. A háziur 

ugyanis az udvaron tartotta szines 

tollu és drága fajkakasait, amelyek 

felhasználva Kovanko háziur pártfogá- 

sát és háziuri mivoltát, korlátlanul rep- 

destek az udvaron. Az elmult év nyarán 

azonban a háziur féltve őrzött kincsei, a 

fajkakasok fennakadtak az udvarban 

terpeszkedő baromfiudvar keritésén, 

amelyből hatalmas szegek álltak ki. A 

háziur erre felszólitotta Fischer 

Károly Buziási-ut 21. szám alatti lakó- 

ját, hogy a tulajdonát képező, de hasz- 

nálatlan baromfiudvart szedje szét. Fi- 

eseseeesepesee 

Káprázatosan szines, hangulatos, tulme- 

leg tavaszi délután volt. A hidon munka- 

helyre igyekvő, sebesléptüű emberek. A ké- 

szülő uj hidat munkások furják, faragják, 

ugy hogy halántékukról szakad a gyöngyö- 

ző verejték, befolyik porlepte ingük gallér-
 

jánál és végigfut hátukon, meg mellükön.
 

Lent a folyóban nyolcevezős karcsu jószág
 

siklik, mely ugy szeli keskeny testével a 

Bega zöldes tükrét, hogy nyomában fodr
os 

taréj marad a vizen. A csolnakban négy 

férfi ül. Patyolatfehér dresszükből diadal- 

masan domborodnak ki naptól bronzszinüre 

égetett izmos végtagjaik. Kemény marék- 

kal fogják az evezőt két kezükben és ütem- 

szerüen előre-hátra hajolva eveznek. Ugy 

uralja ezt a könnyü kis viziszerszámot
 a 

négy egészséges, acélizmu fiatal férfi, ugy 

tombol bennük az életkedv, hogy jól esik 

nézni. Lehet, hogy még félórával ezelőtt 

porlepte aktáktól roskadó polcokkal telt 

irodákban görnyedtek, ahol szigoru tekin- 

tetekkel uralkodtak felettük. Azért tudják 

most olyan mondhatatlan gyönyörrel élvez- 

ni a szabadságot, az Isten-napját, a tökéle- 

tes uralmat a viz meg a kis szerszámuk fö- 

lött, mely tetszésük és akaratuk szerint isoara IV., Bulevard. Carol 30. 
2-10 hajlik erős karjaik vezényszavára. 

missziót betöttű állásának cendszeresítésévet 

eretetét és megértő tanintatát viszi a haccba 

boldogabbak, tudás müvészete, mely a legszebb női jog 

mert ez a pálya olyan uj munkateret és kötelesség. (6. 0.) 

eegeeeeessseses eseeeseeseseee eeseeee 

Baltával támadt a nyomorék ember 

hetvenhét éves kegyetlen apjára 

egésesesseseseesesevesesese egses
sseseseseseesessessesese 

Jajkakas-pev lett a vozoga baromiiudvat 

; 

nyit meg előttük, melybei nem fásulhat 

bele. Igaz viszont, hogy ebben a munká- 

ban nélkülözhetetlenné válnak a legsajá- 

tosabb női adottságok: a türelmes szere- 

tet, megértés, önzetlenség és feltétlen 

szociális érzék, szóval a magából adni 

elkapta az apja lábát és a földre rán- 

totta, majd kezeügyében levő baltával 

addig verte a fejét, mig apja eszméletle- 

nül maradt a helyszinen, Az öreg Látos 

hosszu betegség után épült fel és tegnap 

sulyosan terhelő vallomást tett a biró- 

ságnál fia ellen. A törvényszék mind- 

azonáltal figyelembe vette az enyhitő kö- 

rülményeket és Látos Józsefet mindösz- 

sze nyolc hónapi fogházra itélte. A nyo- 

morék ember felebbezést jelentett be. 

hatalmas szögek miatt 
scher ezt mindig halasztotta és egy szép 

napon, amikor a háziur fajkakasai is- 

mét jajveszékelve fennakadtak a keri- 

tésszegeken, Kovanko felgyürkőzött és 

maga szedte szét a lakos baromfiudva- 

rát, azzal az indoklással, hogy amikor 

azt felállitották, nem kérték ki a háziur 

hozzájárulását. Fischer Károly ekkor a 

kakasügyben a járásbirósághoz fordult, 

amiért baromfiudvarát szétszedték. 

Fiala Kálmán dr. járásbiró előtt ugy 

a panaszos, mint a sértett igazukat álli- 

tották és a biróság bonyodalmas kakas- 

ügyben elrendelte több tanu kihallgatá- 

kukorékol igazságot a keritésszögön 

e soseesEsEDEsEEseEeEsseseese 

Kacéc kis vizi szecszám siklik végig a Degán 

és négy naptacnitotta, acélizmu fécftut kormányoz 

egy picosszatagos kis éva-tány 

fennakadt fajkakas. 

A munka poros izzadságától szennyes 

munkás lenézett hosszan a vig evezősökre, 

Könnyü nektek - gondolta magában, - 

ott lent uralkodni. Ti urak vagytok én csak 

szolga. Pedig forditva volt a dolog. Amikor 

közelebb értek, feltünt a csolnak orrának 

háromszögü ülésén egy ötödik fehér dresz- 

szes, Nem voltak kidagadó izmok sem a lá- 

bán, sem karjain. Aranyosba játszó barnás 

fürtjeit széthordta a szél és a fejehubján le- 

vő nagy piros szallagcsokorral ugy nézett 

ki a csapzott, selymes haj, mint egy égő 

szénakazal. Éva volt... A négy felszaba- 

dult, uralkodást álmodó férfi pedig csak 

szolga, az Éva-asszony rabszolgái, akikre 

kegyes mosollyal nézett a csolnak orrában 

levő trónjáról. 

A fáradság és a nap égető hevétől elgyö- 

tört munkásember tovább furt-faragott és 

szolgának képzelte magát, rabszolgának. 

Pedig uralkodott! A kövek engedelmesen 

alakultak, simultak minden kézmozdulatára 

hajszálpontosan illeszkedtek helyükre a 

munkás-uruk erejének és akaratának ve- 

zényszavára. A csolnak tovasiklott, a mun- 

kás pedig tovább kalapált, emelt és illesz- 

sát. Igy eldől majd azután, hogy kinek 

tette a köveket egymásra, s már jókedvüen 

5. OLDAL 

Hansi Niese 
a hires bécsi művésznő utolsó 

slágerfilmjében 

Egy édes titok 
Kiváló zenés filmvigjáték 

A főszerepekben: 

Paul Heidemann / Grit Haid 
Hans Marr 

Kiegészítésül: A legnagyobb és 
legmodernebb amerikai jazz 

Vasárnap és hétfőn délelőtt 11 
érakor 

matiné: Feleségem, 
a szélhámos 

A főszerepben: Nagy Kató 

MMMMNMMMMMMNMNMTAAMMMMM 
delmességét élvezve... megérezte, hogy 

nem rabszolga, - amint az előbbi vig, gond- 

talan társaságot látva elkeseredéstől sötét 

képzelete el akart hitetni vele - hanem ki- 

rály, az anyag királya, aminek az Isten ren- 

delte a földre. - 

Steigüber István 
meaan 

A város régi polgárságának egyik te- 

kintélyes és közbecsült tagja, ősi patri- 

ciusok sarja: Steigüber István teg- 

nap délelőtt tiz órakor hatvan eszten- 

dős korában váratlanul meghalt. Steig- 

über István, akinek százados családja 

sok kiváló polgárt adott ennek a város- 

nak, dolgos és közhasznu életet élt. Év- 

tizedeken keresztül elnöke, majd disz- 

elnöke volt a hentesek és mészárosok 

ipartársulatának és munkásságának 

eredménye, hogy nemcsak maga az 

ipartársulat, hanem ez az ipar is virág- 

zott. Néhány év előtt visszavonult, de 

nem azért, mert a tevékenységet meg- 

unta volna, hanem azért, hogy helyet 

adjon a fiataloknak. Rendkivül élénk 

résztvevője volt minden szociális és jó- 

tékonysági mozgalomnak, a Viribus 

Unitis asztaltársaság benne egyik lel- 

kes vezetőjét vesztette el. Boldogan él- 

degélt övéi körében a harmadik kerületi 

Brancoveanu-Helvét-uca 5. szám alatt 

levő házában. Tegnap délelőtt lement a 

pincébe, hogy ott valaminek utánanéz- 

zen. Azonban hosszas távolmaradása 

feltünt és utána mentek. Akkor legna- 

gyobb rémületükre a családtagok élet- 

felenül találták a földön. Azonnal elhiv- 

ták hozzá Ka kuk János dr. főorvost, 

aki megállapitotta, hogy Steigüber Ist- 

ván már halott és halála szivszélhüdés 

következtében állott be. Halálának hire 

gyorsan terjedt el a városban és min- 

denütt mély megdöbbenést keltett. A 

Magyar Párt, amelynek Steigüber Ist- 

ván tagja volt, elmulását sajnálatos 

veszteségnek érzi. 

Halálát özvegye született Karl Leo- 

poldina, fia: Steigüber István dr., a 
Magyar Párt ifjusági szakosztályának 

alelnöke, sógornője: özvegy Káldy 

Miklósné, valamint nagy rokonság - a 

Nüssel, Sundhausen, Beottensteiner csa- 

lád - siratja. Temetése pünkösd hétfő- 

jén délután öt órakor megy végbe a 

Brancoveanu-Helvét-uca 5. Sszám 

gyászházból. Hült tetemét a negyedik 
kerületi temetőben levő családi sirbolt- 

- 

mosolyogva dalra gyujtott az anyag enge- 

a 

ban helyezik örök nyugalomra. 
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etöritzetési ereke 
eeménlában: Havonta egyedérr 
200, félévre 380, a eirr 506- lei 
iyogdiiasok 60, negve 

leit fzetnek- 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, évre 46 pengő 

nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 1, egész évre 

Teletem 
a-1, este i0 óra után 1e- 

vagy 2-4 

a szerkesztésézt es kiadásért a 
töszerkesztő felel 

é Temesvarer Zeéteng agyemdás 
nyomása 

Pünkösd 
Ránkderült, ránkderült 

elros pünkösd napja, 
rózsás a legények 

kackiás kalapja, 
rózsás a leányok 

gyönyörü orcája, 

a büvös ifjuság 

rózsát lehelt rája. 

Legénynek, leánynak 

rózsás ma a kedve, 
vig pünkösdi táncba 

sietnek nevetve, 

táncközben felcsendül 

hangos pünkösdének, 
örömmel dalolják 

leányok, legények. 

... Hej, az én rózsafám 

régen elvirágzott, 

száraz szirmon kivül 

helyén nincsen más ott 

de ha leány, legény 

ajkán szól a nóta, 

lelkemből kifeslik 

uj pünkösdi rózsa. 

Kubán Endre 

IDŐJARÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Elénk szél mellett változó felhőzet, 

sok helyen zápor és eső várható, a hőmér- 

séklet kissé lehül. Városunkban tegnap 

egész nap borus idő volt, anélkül azonban, 

hogy az eső megeredt volna. Délben a hő- 

mérséklet 21 fok meleg volt, ami az előző 

napokhoz viszonyitva lényeges csökkenést 

jelent. 

- A király a Jockey-Club vacsoráján. 
Argetoianu tegnap kihallgatáson 
jelent meg a királynál, akit arra kért, 

hogy a Jockey-Club ünnepi vacsoráján 

vállalja az elnöki tisztet. Ezen a vacso- 
rán szokták kiosztani évente a baneasai 
lóverseny dijait. A király a vacsora el- 

nöki tisztét elfogadta és megigérte, hogy 
beszédet is fog mondani. 
- fJunian visszalép a nemzeti paraszt- 

pártba. M a niu Gyula a jövő hét folyamán 

a fővárosba érkezik és Mihalacheval 

együtt tárgyalásokat folytat majd Junian- 

nal. Beavatottak szerint szó van róla, hogy 

Junian párthiveivel együtt visszalép a nem- 

zeti parasztpártba. 

- Francia politikusok Budapesten. 
Budapesti jelentés szerint szombaton 
délután több francia politikus és ujság- 
iró érkezett a magyar fővárosba azzal a 
céllal, hogy a magyarországi politikai, 
gazdasági és kulturális viszonyokat ta- 

nulmányozzák. A francia csoportnak ti- 
zenhárom képviselő és egy szenátor tag- 

ja van. 

Szépségápolás 
hajfestés 

J. WALTRICH 
iodrásznál 

, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 

va, Giulvaz-Gyülvész, Chisoda-Kisoda, San- 

- Titulescu Genfben. Titulescu 
külügyminiszter, aki jelenleg Genfben 
tartózkodik, junius negyedikén tér visz- 
sza az országba. 

- Constantin és Helena ünnepe. A görög 
keleti egyház hétfőn ünnepli meg Constan- 
tin és Helena ünnepét. Ezen a napon az ösz- 
szes közhivatalok szünetet tartanak. 

junius 
Nistor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 
tus Temestorontálmegye községeiben elren- 
delte a közigazgatási választásokat. A vá- 
lisztást a vármegye területén junius 9 és 
19 napjai között tartják meg. A magyar- 
lakta községekben a választásokat követke- 
ző napokra irták ki: junius 9, Sannicolaul- 
mare-Nagyszentmiklós, Cenadul-Oscsanád, 
Banloc-Bánlak, Mailat-Majláthfalva, Bázos, 
Urseni-Medves, Remetea-Remete, Otelec- 
őtelek, junius 11, Ghilad-Gilád, Pustinis- 
Öregfalu, Foen-Fény, Cherestur-Keresztur, 
Folia-Fólya, Jamulmare-Nagyzsám, Babsa, 
Janova, Cruceni-Torontálkeresztes, Parta- 
Parác, junius 13, Pordeanu-Porgány, Cia- 
vos-Csávos, Clopodia-Klopódia, Sanpetru- 
german-Németszentpéter, Herneacova- 
Aranyág, Dragsina, junius 14, Colonial-bul- 
gara-Bolgártelep, Ferendia, Gataia-Gátalja, 

Munar, Murani-Murány, Ghizela-Gizellafal- 

mihaiulroman-Románszentmihály, junius 
15, Besenovaveche-Őbessenyő, Obad, Giera- 
Gyér, Denta, Sculia-Szigetfalu, Secusigiu- 

Székesut, Fratelia-Ujkisoda, junius 16, Val- 

cani-Valkány, Ciacova-Csákova, Partos, Chi- 

setau-Kiszető, Stanciova - Sztancsófalva, 

MEGSEMMISITIK A TöRVÉNYTELEN 
KINEVEZESEKET. Az a bizottság, ame- 
lyet a kormány a törvénytelen kinevezések 
és előléptetések megállapitására küldött ki, 
serényen folytatja munkáját és azt már a 
közeli napokban be is fejezi. Azokat a tör- 
vénytelen kinevezéseket és előléptetéseket, 

amelyek 1924 óta létrejöttek, még ha ké- 
sőbb meg is erősitették azokat, megsemmi- 
sitik. 

- Esküvő. M a y e r Ferenc vaseszter- 
gályos, városunk iparostársadalmának 

fiatal rokonszenves tagja, ma, pünkösd 
vasárnap délután öt órakor a negyedik 
kerületi plébániatemplomban oltárhoz 

vezeti La i c k Jozefinát, özv. Laick Má- 

riának, a Temesvarer Zeitung kiadóhiva- 
tali alkalmazottjának leányát. Házassági 

tanuk a vőlegény részéről Muncsila 

Demeter pékmester, a menyasszony ré- 

széről pedig Mangold Sándor szer- 
kesztő. 

- A mázsás szikla agyonsujtott négy 

munkást. Satu Mare-Szatmárról jelentik, 

hogy a belciuci kőbányában a zivatar négy 
munkást a szabadban ért, akik erre egy ha- 

talmas kőszikla alá menekültek. A vihar 

következtében a több mázsás szikla megla- 

zult és a négy munkásra esett. Kettő azon- 

nal meghalt, a másik kettő ellenben a kór- 

A községi választásokai Temesmegyében 

egeesesosoeseseseesesesssesEEseEssEsYE-EEEE eeseseesesee 

közepén fartják meg 
leciamare-Nagyjécsa, Cheveresulmare- 
Nagykövéres, Sentanoua-Ujszentes, Frei- 
dorf-Szabadfalu, Jimbolia-Zsombolya, ju- 
nius 18, Periam-Perjámos, Tormac-Végvár, 
Sanmartinmaghiar - Magyarszentmárton, 
Mosnita-Mosnica, junius 19, Omor, Gelu- 
Kétfél, Manastur-Monostor, Brestovat- 
Bresztovác, Raut-Aurélháza, Mosnitanoua- 
Ujmosnica és Ghirodanoua-Ujgiroda. Hátra 
van még néhány község, amelyekben a vá- 
lasztást külön irják ki. 

A szavazás az illető községekben reggel 
nyolckor kezdődik és este nyolcig tart. 
Szükség esetén a szavazási záróra meghosz- 
szabbitható. Az egyes listákra községenkint 
tiz-tiz jelöltet vesznek föl. Külön biróválasz- 
tás nem lesz, hanem a tiz megválasztott 
községi tanácstag saját kebeléből választja 
meg a birót. A jelölő listákat tiz nappal a 
választás előtt kell az illetékes járásbiróság- 
nál benyujtani. Helyes, ha a benyujtásnál 
személyazonossági igazolványukkal és lehe- 
tőleg mult évi községi választási igazolvá- 
nyukkal maguk a jelöltek is jelen vannak. 
Az ujonnan megválasztott községi taná- 
csoknak junius 21 és julius 3. között kell 
alakuló üléseiket megtartani. 

- Épitik a besszarábiai utakat és hida- 
kat. A besszarábiai miniszteri értekezlet vé- 
get ért és a kormány tagjai visszatértek a 
fővárosba. Az értekezlet legfontosabb ered- 
ménye, hogy a kormány a besszarábiai utak 
épitésére hetvenkilenc millió leit engedélye- 
zett. Ezenkivül a meglevő utak javitására 
két millió leit, hidak tatarozására pedig ti- 
zenhét millió leit engedélyezett a kormány. 

- Magyar és német nyelvü evangélikus 
istentiszteletek. Lovrin községben ma, pün- 
kösd vasárnap délután félhárom órakor az 
állami elemi iskola épületében német és ma- 
gyar nyelvü evangélikus istentisztelet lesz, 

amelyen Kessler Ede Sannicolaul Mare- 

nagyszentmiklósi evangélikus lelkész urva- 
csorát oszt. Pünkösd hétfőjén délelőtt tiz 
órakor Kessler Ede lelkész a Periam-perjá- 
mosi állami fiugimnáziumban tart német és 
magyar nyelven istentiszteletet. 

- Costinescu munkaügyi miniszter láto- 

gatása. Ma, vasárnap reggel háromnegyed- 

nyolckor városunkba érkezik Costines- 

cu munkaügyi miniszter, akinek kiséreté- 

ben lesznek Ganea és Giurgiu állam- 

titkárok. A miniszter városunkban ellen- 

őrző körutat végez a különböző intézmé- 

nyeknél, délben tizenkét órakor a városhá- 
zán értekezleten vesz részt, mig délután fél- 

kettőkor a Lloyd-klubban bankett lesz. Cos- 

tinescu miniszter és kisérete egy napi tar- 
házba való szállitás közben halt meg. 

Timisoara. Fabrica-gyárvárosi gör. kel. szerb hitközsés 

tózkodás után Lugoj-Lugosra utazik. 

A timisoarai:gyárvárosi gör. 
lévő következő lakásokat: 

Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-o0s 

gekkel azonnal. 

Ugyanott 
II. emelet 10. - 3 szobás, 
gekkel augusztus 1i-re. 

Fenti helyiségekre zárt, lep 
iunius 1-ig benyuj 

Gajits Dusan esperes 
hitközs. elnök 

kel. szerb hitközség fI. é. bérbeadja a házaiban 

Str. Trel August 24 szám 
II. emelet 6. - 3 szobás, teljesen modern lakás, összes mellékhelyisé- 

teljesen modern lakás, öeszes mellékbelyisé- 

Str. Trei erái 3 szám 
3 szobás, teljesen modern lakás, összes mellékhelyiségekkel azonnal. 

Közelebbi felvilágositás a hitközségi helyiségben naponta d. u. 4-6 óra között. 
pecsételt ajánlatok 10 százalék óvadékkal ellátva 

tandók a hitközség irodájába Piata Ünirei 4 (Dóm-tér), ahol 
etekre vonatkozó felvilágositásokkal is szolg 
A hitközség fentartja magának az árverés eredményének igazolását. 

e Kosztits Péter 
titkár. 

Leiben fizethető 
pauecálkurák csehszlovák fürdőkbe 

nagyon kedvező feltételek mellett a 

Wagons-Lits-Cook 
utazási iroda által. Timisoara (Bánáti Bankegyesület palotája) 

- A megyei ügyész megitélt já. 
sága. Beszámoltunk annak idején, 
Ciucur Coriolan ügyvéd a helyb 
rásbirósághoz negyvenezer lei e 
keresetet nyujtott be a vármegye 
azokért a jogi szolgálatokért, ame 
mint ideiglenes ügyész végzett T 
Kornél dr. megyei ügyész állásábó 
felfüggesztése alatt. A tegnapi tály 
láson Teicu Kornél dr. rámutatott 
hogy Ciucur Coriolan követelése 
gyétől jogtalan annál is inkább, mi 
megye nem ismerte el hivatalosan 
szének, hanem csak kisebb-nagy 
ügyek elintézésével bizta meg. Az 
ben Fiala Kálmán dr. járásbiró 
tett itéletet. A járásbiróság Ciucu 
riolánnak a vármegye érdekében 
jogi szolgálataiért 16.500 leit itélt 
kötelezve egyben a vármegyét az 
védi költségek megtéritésére. Az 
ellen Teicu Kornél felebbezett. 

- Zátonyra futott román hajó. Ma 
leből érkezett jelentés szerint a Car 
román hajó Bordeaux közelében 
tonyra futott. A hajó személyzete mi 
elkövet, hogy a Carpatit megmentse. 
jó Brailából indult el és háromezerszá 
venöt tonna árpát szállitott Angliába. 

- Katonazenekari hangverseny. A 
beli csendőrezred hatvan tagu zeneka 
harmadik kerületi Stöhr-féle ven 
kerthelyiségében hangversenyez, ahol 
kivül Stettner Károly cigányzene 
játszik. Este beléptidij nélkül táncmula á 
reggelig. 

- Az állampolgársági törvény mócsi 
tása. Károly király aláirta a romá 
lampolgárság megszerzéséről és elves 
ről szóló 1924. évi törvény módosi 
intézkedő törvényt, amelyet a parlame 
elmult hetekben szavazott meg. 

- Szerelmi féltékenységből kős 
ivott. Timiseni-Ság községben 
nyász Szilárdné, született Is 
Bella, harminchat éves korában ö 

kossági szándékból nagyobb me. 
ségü kőszódaoldatot ivott. Az ass. 
tettét szerelmi féltékenységből köv. 
el. Bányászné tettének végrehaj 
után éjszaka tiz éves kislánya ágyá 
vánszorgott, ahol a leány kezét és lá 
összekötözte azzal a szándékkal, h 

kőszódaoldattal őt is megmérgezi 

gyermek azonban álmából ijedten ri 
fel és a sikoltásra elősietett az asszcoy 
férje, mire Bányász Szilárdné m 
itta ki a maradék mérget. Allapota is 
sulyos. 
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ANCIA-AMERIKAI ELLEN-- Verekedés eg
y diákotthonban. A fővá- gymmenx

m 

egnap volt száz esztendeje annak, rosban a Calea Plevnein levő diákotthonban N agy okk ászió ? 

Lafayette francia tábornok, cuzista és vasgárdista érzelmü diákok egy- 

Hannak idején egyik hős vezetője volt mással hevesen vitatkoztak, majd verekedni Az ös szes Imprimé-Crepe de Chine 

merikai szabadságharcnak, meghalt. kezdtek. Előbb kézitusát vivtak, később 
ie ékünnepély volt, : : .. : ; 
i ban kegyeletet erel k klügymi azonban asztalokat székeket és egyéb tár- és külföldi Georgette nagy választékban, 

ven N gyakat dobáltak egymáshoz. A verekedés- m élyen ijes zál litott árakon kerülnek eladásra 

mnálatát fejezte ki azon, hogy Fran- a e
 A sebesült 

. 

Dénes si Follak 
r meg az a jóviszony, amelyet oal hal gatót, Campineanu Stefan 

müűegyetemi hallgatót, továbbá Rajescu 
divatáruházaib

an 

Vasile és Sandru Luca joghallgatókat a KÖZPONT: H., Str. 3 August (Andrássy
-ut) 

mok között ellentétek vannak és je- mentők kórházba szállitották. Az egyetemi 
FIÓK: IV., a Bonnaz-utca sarkán, a zárdával

 szemben 

nincsen semmi, ami a két államot tanács intézkedéseket tesz, hogy az ilyen me= Az egész országban legjobbnak elisme
rt 

zekösse. Reményét fejezte ki azonban esetek a jövőben ne ismétlődjenek meg. 
Sighisoarai-segesvári selyem

ev lerakata = 

, hogy a régi baráti viszony ujból - Gyilkos sógorok. A csehszlovákiai 

, : e 

m is kikivánkozik a Nép- jiviül csal
 nőknek / Mátrapuszta községben a május 11-re 

. vetségvül Oslói jelentés szerint a 
, . . virradó éjszaka borzalmas kegyetlenség- 

pramemben a munkáspári belűl mác féviiaknak is imesrotéknácsttána 
selők javaslatot terjesztettek be 

müvest, aki a nagy forróság miatt négy 

onatkozólag, hogy Norvégia a 

zövetségből lépjen ki. A szavazás- 

a javaslat mellett ötvenöten, ellene 

Hig ötvenkilencen szavaztak. Norvé- 

zerint továbbra is megmarad a 

vetség kebelében. 

- Lezuhant egy iparvonat. Ploestib
en a 

nek felirásu ajtón, a velük levő éves kisleányával és két nagyobbik fiá- 

val a szénakazal tövében aludt. A gyilko- 

sok fejszecsapásokkal szétzuzták a föld- 

A Scudier-parkban levő uszóda nagy- 

szerü és nélkülözhetetlen nyári fürdő diákfiu pedig a Férfiaknak felirásun. 

azok részére, akik a városi strandtól Amikor belépett a két hölgy legnagyobb 

messze laknak és nincsen módjukban meglepetésére azt látta, hogy a női műves fejét, aki hangtalanul kiszenve- 

minden nap a villamosköltséggel magas- uszómedence és a körülötte levő napozó dett. A gyermekek az éjszaka eseményei- 

raszökő dijat előteremteni. De nélkülöz- hely tele van fiatal fiukkal, akik vidá- ből semmit sem vettek észre, csak reggel 

hetetlen egy egészen más szempontból man szórakoztak a női Szakaszban" látták, hogy apjuk holtan fekszik a ka- 

ajna társaság egyik iparvonata egy ka- is. Tudvalevő ugyanis, hogy ez az uszóda Az egyik merészebb fiu a belépő két zal tövében. A csendőrség a bestiális 

árodónál lezuhant a mélységbe. Egy annak rendje és módja szerint két elkü- fiatal hölgyet mustrálva odaszólt ne- gyilkosság ügyében nagy eréllyel vezette 

Jnkás azonnal meghalt, öt pedig sulyosan lönitett medencéből áll s köztük magas kik: a nyomozást és sikerült is a tetteseket a 

gsebesült. kerités emelkedik. Ide tehát nyugodtan - Vetkőzni baba, vetkőzni! meggyilkolt gazda két sógora személyé- 

Vidám kerti mulatság. A Senta Noua- engedi el az anya iskolásleánykáját és Ezeket látva odamentünk a jegypénz- ben elfogni. A meggyilkolt gazda egyik 

ntesi nőegylet és a gazdakör május jtt nem feszélyezi magát akármelyik idő- tárnál levő két nőhöz és megkérdeztük, sógora, Krn á cs Márton viszonyt foly- 

délután vidám kerti n ulatságot ren sebb hölgy sem, mert nincs kitéve a hogy miért engedik be ide a férfiakat, tatott az áldozat feleségével. Erről tu- 

r dekotott strandon elkerülhetetlen csufolódó meg- amikor az ajtóra ki van irva, hogy nők- dott a megölt gazda anyósa is, aki azt 

te a gazdakör helyiségében anemulatság jegyzéseknek. Igy is volt eddig. A Scu- nek? Kérdésünkre azt a felvilágositást akarta, hogy Krnács Márton vegye el a 

! dier-parkban levő uszódában a bejárat- adták, hogy a város néhány család ké- leányát. Ezért rábeszélte Krnács Már- 

sz, amelynek jövedelmét a református egy- 
: ; esz 

z pénztára javára forditják. nál világosan ott az intelem: Nőknek - résére, akik nem akarnak a fürdőben el- tont és Krnács Györgyöt, hogy pusztit- 

a , . . neme m Férfiaknak. És ezt a legszigorubban be szakadni egymástól, engedélyt adott sák el a gazdát. A két testvér azután 

Eilhizott egyéneknél a már régóta szi- is tartották még a mult évben. arra, hogy közös legyen az uszoda. Ak- végrehajtotta a gyilkosságot. A gyilko- 

esen alkalmazott természetes „Ferenc Jó- 

sef" keserüvizkura, a zsirmennyiséget 
meg- 

elően lecsökkenti és a testet könnyeddé 

szi. Az orvosi szakirodalom kimutatja, 

Ezzel szemben idén a következő- kor miért nem veszik le a bejáratnál sokat és a felbujtó asszonyt letartóztat- 

ket tapasztaltuk: A háromtagu tár- levő felirást, amellyel ezek szerint félre- ták. 

saságból két hölgy bement a Nők- vezetik a közönséget? 

6gy a Ferene József viznek a máj és a vég- beessesEEE-EEEEEEEEELYEEEEEsEEEELsEEEEEcEsEEEELEEE
cLYDeLe Steyer és más gyártmányu 

él felé irányuló vértolulásoknál, valamint - A kisántánt tanácskozása. A kis- á é 

manyérna prostatabajoknál is valóban Esaa jó és l ántánt külügyminisztereinek legközeleb- használt aulók 

dadásos a van. 
szo id mun- bi acskozá . 0-á fő 

. . 
kát szállit a itankos ozása junius 20-án lesz a fővá minden elfogadható árban 

1Két napos kirándulás Bocsa Montana- gyártó rosban. eladók 

. - sSztrichninnel megmérgezte magát ia. ia 

pektő 
e / üller két szerelmes gimnazista. Brünn köze- ndusíria Economia I. t 

u éze Fez snanis r Konrád 
lében Ivancsice városkában megrenditő mmisosra IV. Str. I.C Bratianu3 

am eyenként 290 lék a M ktá szerelmi tragédia történt, amely két, 

n bentfoglaltatik az oda-vissza utazás agy ra 1 az princinele Carol érettségi előtt álló fiatalember életét 

tsége, két ebéd, két vacsora, egy reggeli összes takarék- Str.Gen.Foch követelte áldozatul. Kosicsek Bo- 

egy éjszakára szállás. A kétnapos kirán- tüzhelyekben (Fröbl-u.) 34. huszlav és Brázda Anna, az ivancsi- 

cei gimnázium tanulói, akikről osztály- 

ás programja a következő: Május 27-én, 
: 

árnap reggel félhétkor közös szentmise - Marx Tamás iskolaigazgató gyásza. társaik régóta tudták, hogy szerelmesek 

aanoasoos............. 

A szegény ördög. A külváros egyik 

mellékutcájában Kohnt feltartóztatja 

egy revolveres ember: 

- Nagyságos uram, könyörüljön 

egy szegény ördögön, akinek az égvilá- 

egyedik kerületi plébániatemplomban. Sulyos csapás érte Marx Tamás hely- egymásba, kirándulásra mentek, amely- gon semmilje sines ezen a rongyos re- 

élnyolckor gyülekezés az állomáson, ne- beli nyugalmazott iskolaigazgatót. Hu- ről már nem tértek vissza. Mindkettőjü- volveren kivül ongy 

edóra mulva indulás. Féltizenegykor szonhárom éves Tamás fia, aki Budapes- ket az erdőben holtan találták meg. Az 

legérkezés Bocsa Montanára, majd pihenés ten a mezőgazdák biztositóintézetének orvosok megállapitották, hogy sztrich- ' a . e 

ete et geek déli egy óráis volt a tisztviselője, váratlanul elhunyt. ninnel vetettek véget életüknek. Levelet lozsvári sétatéren tegnap egy ermeretlen 

K n össze a nagy- 
z .s 

ép Déhután kirándulás a gagy- A halálhirt a fiatalember Budapesten hagytak hátra, amelyben azt állitják, férni megtámadta T11és Ferenc főpincért. 

pségü vidékre. Este hét órakor az erdő- lakó hozzátartozói az elmult éjszaka te- hogy az érettségitől való félelmük miatt A támadó a főpincért kétszer hátba szurta, 

májusi ájtatosságot tart a kirándulók lefonon elsőnek Metzger Márton dr. válnak meg életüktől, ami azonban nem azután ki akarta rabol azonban nem ta- 

ja. Másnap reggel nyolc órakor a kápol- prépostplébánossal közölték, aki azután fedi a valóságot, mert mindketten emi- lált nála pénzt. A támadó a főpincér se- 

gyen szentmise, utána közös reggeli, Rech K. Géza apátplébánossal együtt nens tanulói voltak a gimnáziumnak. gélykiáltásaira elmenekült. Illés Ferencet 

jd kirándulás, melynek keretében nagy- Mar Tamás igazgatót értesitette kimé- — Véres választási incidens. Ma, va- zlyes sérülésetvel kórházba máltották 

eke irdt az zan a z letesen Az elhunyt fistalember ees an folynak le Lugoj-Lugoson a köz- Radiókészülék 
őrakor közös ebéd a nagy- : : : ... 

kelőben Ebed atán tetszés szerinti idő- anyja beteg és ezért kezelőorvosa taná- e e
 er előkészt anódpótlóva, uj akkumulátorokkal, 

öHés. kirándulás, fürdés, tánc. Este félhét- csára nem merték neki a lesujtó hirt el- véres in ensről t ek hangszóróval, kellemes hangu, alkalmi 

gyülekezés a Bründnnél, hét órakor in- mondani. Marx Tamás igazgató és fele- J lentest 2 megyei prefe usnak. vételből, nagyon olcsón eladó. II ker., 

2s haza. A Katolikus Misszió Szervezet sége tegnap Budapestre utaztak, de Kirsehzaszner György lugosi Miron Romanul-Baross Gábor-utca 2, 

ton hívja meg tagjait, ismerőseit, vala- Marx Tamásné tegnap még nem tudta, sváb iparos, aki a svábok Hstáján mint földszint. Vincze. 

a passzio-játék szereplőit a kirándu- hogy fiát már nem fogja élve viszont- jelölt is szerepel, tegnap észrevette, " - 

Ugy a vidék szépségei, valamint az i ve 1820 hogy egy fiu a svábok választási felhi- * Kobor Noemi: Mi lett belőlem! A kitü 

látni. A mélyen sujtott család iránt vá- vását akarja letépni. Kirschgás nő irónő legujabb müve. Mottója: „Én, Is 

ene a fiatalságnak is kitünő szórako- rosszerte őszinte részvét nyilvánul meg. György ezt meg akarta akadályozni, tenemre, emelt fővel járok, s ha elesek, 

st fog nyujtani. A részvételi dij olcsósá- A fiatalember halálát szülein kivül báty- mire a lugoji-lugosi rendőrség An- nem rdr a és Droblé 

ezem e s ee et jel, Marx József dr. budapesti egye ghel nevü tisztviselője is beleavatko- zézte vaunnona
 relmi 

zeenk és bővebb tájekoz temi djunktus, Ma r nr budapesti zott a szóváltásba és a feljelentés sze- olasz miliő és az olasz müvészet is lepere 

al késze banktisztviselő, valamint nővére, Marx rint addig ütlegelte az iparost, amig az előttünk. Frankiin kiadásban, szép kiálli 

Erzsébet helybeli tanitónő, aki a negye- vértől boritva összerogyott. A válasz- tásban 72.- lei minden könyvkereskedé. 

dik kerületi katolikas fiuiskolában mü- tási incidens ügyében megindult a vizs- ben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

ködik, gyászolják. lgálat. ujdonságok jegyzékél. 



OLDAE 
zmez 

A legfelső ügyvédtanács bánsági tag- 
jai. A romániai ügyvédszövetség legmaga- 

sabb szervének, a legfelső ügyvédtanácsnak 

mandátuma junius harmadikán lejár. Az 

ügyvédazövetség elnökének intézkedésére a 
helybeli ügyvédkamara ma, vasárnap dél- 

előtt kilenc órakor tartja választó közgyülé- 
sét, amelyen a helybeli ügyvédi kamara 

megválasztja képviselőit a legfelső ügyvéd- 

tanácsba. Ezt a tisztséget eddig Mercea 

Viktor dr. dékán, Ungár Adolf dr. prodé- 
Pán és Balta Coriolan dr. töltötték be. 

kRomlott kenyér megmérgezett egy 

családot. Fontana Zanelor besszarábiai 
faluban Sarbu Iván parasztgazda felesé- 

se buzalisztből és rozslisztből készült ke- 

nyeret sütött. A kenyértől a család vala- 

mennyi tagja megbetegedett. Ketten meg- 

haltak, hármat pedig életveszélyes állapot- 
ban kórházba szállitottak. A hatóság meg- 

inditotta a vizsgálatot annak a megállapitá- 

sára, hogy a liszt, amely minden bizonnyal 
romlott volt, honnan származott. 

* Orvosi hir. Dr. Klein Endre, a bécsi 

Máriahilf-Ferenc József-kórház bőrgyó- 

gyászati osztályán Perutz tanárnak több 

éven át volt asszisztense, rendelőjét meg- 

nyitotta. Rendel bőr és nemi betegeknek, 

urologia 12-142, 3-5 óra. Speciális orvosi 

kozmetikai rendelés 11-12, 5-6. Első kerü- 

let, Str. Marasesti 2. szám. Bánáti Bank- 
egyesület-palota, szinház mellett, mezzanin. 

Telefon 22-83. 

- Adományok a radnai lourdesi kápolna 
javára. A radnai kegyhelyen levő lourdesi 
kápolna javitási költségeire ujabban a kö- 
vetkező adományokat kaptuk: Wisnowsky 
Mihályné kétszáz és Kolancsek Gizella öt- 
száz leit adományoztak. Mindkét - Lugoj- 
Lugosról érkezett adományt rendeltetési 

helyére juttatjuk. A Déli Hirlap kiadóhiva- 
valába eddig erre a célra 1200 lei érkezett. 

sciNUR PÁL 
Szobafestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1 
SZENTGYÖRGYTER 4. szam [ 

- Öngyilkossági kisérlet a szállodában. 
A Lugoj-lugosi Szim plon-szállóban tra- 
gikus öngyilkossági kisérlet történt. Er- 
dős Ferenc munkanélküii fogtechnikus 
meglátogatta a szállodában alkalmazott is- 
merősét, Salgó Viktóriat, akivel izgatott 
hangu szóváltása is volt. Amikor a leány el- 
hagyta a szobáját, a fogtechnikus zsebkésé- 
vel felvágta karjam az ütőereket. Tettét 
azonban észrevették és értesitették Hor- 
ger Ferenc dr. orvost, aki Erdős sérüléseit 
bekötözte és elrendelte az életunt fogtechni- 
kus kórházba való szállitását. 

mzzmm e 

Tisztelettel értesítem n. é. rende- 
lőimet, hogy 

uiszabó műhelyemei 
éárllhelyeztem 
a II. ker. Str. Trei Crai-8 király- 
utcaból ugyancsak II. ker. Sír. 
Dacilor-Fő-utca 30. sz. alá, 
a Dr. Kovácsléle gyógyszertárrai 
szemben. 

Kiváló tisztelettel 

Máthé Demeter 
uriszabó 

Benedek Marcell - „Tégy amit akarsz" 
aszellemi és erkölcsi szabadság utópiájának 
tündöklése és bukása a mai Magyarorszá- 
gon. Érdekes és izgató szerelmi és egyben 
szociális regény, amelyben mély filozófia, 

átfogó világfelfogás, plasztikus jellemfes- 
téssel, remek lélekrajzzal, izgalmas feszült- 
ségü és lüktető regénycselekménnyel páro- 

Christ Adelka urleány ma, vasárnap 
délután öt órakor tartják esküvőjüket a 
második kerületi Coronini-téri katolikus 
templomban. Tanuk lesznek Schmidt 
Ödön mérnök és Niedermayer La- 
jos. (Minden külön értesités helyett.) 

lizet Románia 

Párisi jelentés szerint Románia 
kiküldöttei és a külföldi hitelezők 
megbizottai között létrejött a vég- 
leges megállapodás. Eszerint Romá- 
nia a következő három esztendő fo- 
lyamán évenként egy milliárd és 
száz millió leit fizet kültöldi adóssá- 

tavaly létrejött 
A Népszövetség tanácsa - mint Genf- 

ből jelentik - foglalkozott a Népszövet- 
ség pénzügyi bizottsága és Románia kö- 

zött 1938 február 8-án létrejött pénzügyi 
egyezménnyel. Antoniade román 
meghatalmazott miniszter bejelentette, 
hogy Románia kormánya a kérdés rész- 
letes megvizsgálása alkalmával arra a 
megállapitásra jutott, hogy azok a kö- 
rülmények, amelyek az egyezmény meg- 
állapitása során fennállottak, most már 

ben értesitette az összes pénzügyigazgató- 

hogy a részvénytársaságok az ezer leien fe- 

nagy nyomora miatt követte el. Holttestét 

teljesen megváltoztak. Ennélfogva Ro- 

ENGEDMENYT KAPNAK AZ ADÓFI- 

ZETőK, A pénzügyminiszter körrendelet- 

ságokat, hogy az uj adótörvény ötödik sza- 

kasza alapján mindazok, akik a költségve- 

tési év első negyede alatt kifizetik egész évi 

adójukat, hét százalék engedményt kapnak. 

Az első évnegyed ebben az esztendőben ju- 

nius végén fejeződik be. A kedvezményt 

azonban csak azok élvezhetik, akik az előző 

évekre vonatkozólag nincsenek adóhátra- 

lékban. 

Az exportprémiumok ügyében kiküldött 

bizottság befejezte munkáját és most dolgo- 

zik a jelentés megszövegezésén. A jelentést 

legközelebb már nyilvánosságra hozzák. 

A részvénytársaságok nyugtáinak felbé- 

lyegezése. A pénzügyigazgatóság közli, 

lűli nyugtáikat rendes bélyegekkel is felbé- 

lyegezhetik, ha ezeknek a bélyegeknek az 

értéke meghaladja a két leit. Ugyanez érvé- 

nyes az ötvenezer leien felüli nyugtákkal is 

addig, amig a szükséges számlabélyegek, 

amelyek most csak 2, 4, 6, 8, 10 leies érték- 

ben vannak forgalomban, elkészülnek. 

- A nyomor halottja. A második kerüle- 

ti Digul Mare Nagytöltés-utea 26. számu 
házben Beregszói Katalin tegnap reg- 
gel felakasztotta magát és meghalt. Tettét 

a második kerületi temető halottaskamrá- 

Házasság. Ifj. Szilly Antal és 

Nagy meglepetés 

a Fehér galambhoz ei eimzett árul 

kirak atába 

özgazdaság 
Egy milliárd és száz millió leit 

három éven át 
a külföldi hitelezőknek 

gainak törlesztésére. A megegyezést 
szerdán irják alá. SI a vesecu pénz- 

ügyminiszter a hir vétele után uta- 
sitotta a költségvetési bizottságot, 

hogy a külföldi adósságok rovatát a 

költségvetésben a megegyezés alap- 
ján töltse ki. 

Románia nem tartja érvényben 
a Népszövetség pénzügyi bizottságával 

pénzügyi egyezményt 
mánia nincsen abban a helyzetben, hogy 

továbbra is érvényben tartsa az egyez- 

ményt és kénytelen annak előnyeiről le- 
mondani. 

A népszövetségi tanács Antoniade 

meghatalmazott miniszter bejelentését 

tudomásul vette, az ügy előadója pedig 

biztositotta a meghatalmazott minisz- 
tert, hogy a Népszövetség a jövőben is 

megad Romániának minden támogatást, 

ha más esetben ismét hozzája fordul. 

A hetipiac árai. A hetipiacon sok és ki- 

tünő minőségü zöldség, gyümölcs, tejtermék 

volt. Az árak meglehetősen estek a mult 

heti árakkal szemben. Földieper 10-14 lei, 

cseresznye 6-8 lei, ujburgonya 6-8 lei, 

juhsajt 14-16 lei, spárga 16-20 lei, vaj 

60-70 lei, tehénturó 8-9 lei, akácméz 32- 

34 lei kilónkint, zöldborsó 16-20 lei, tejfel 
26-28 lei, levesnek való egres 12-14 lei 

literenként. Tojás 70-80 bani, főzelék tök 

8-10 lei, kalarábé 1-1.50 lei, uborka sa- 

vanyitani való 3-4 lei, salátának való 6-8 

lei darabonként, retek csomója 1-2 lei, pa- 

raj 12-14 lei, sóska 10-12 lei, tok fejnél- 

kül 80 lei, harcsa fejjel 50, harcsa fej nélkül 

70 lei, élő ponty 20 lei kilója. 
Lanyha a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon ugy a buza, mint a tengeri irányzata 

ellanyhult. Az ujabb árcsökkenés azonban 

nem élénkitette fel az üzleti forgalmat. A 

piaci árak a következők: 76 kilós temesi 

buza 450-460 lei, 77-78 kilós torontáli bu- 

za 475-480 lei, tengeri 225 lei, zab 300 lei, 

árpa 270 lei, rozs 350 lei, 30/70-es kismalmi 

liszt zsákkal együtt 750 lei, takarmányliszt 
280 lei, korpa 260 lei százkilónkint. 

.............................................. 

- Uzsonnadélután. A harmadik kerületi 

Misszió-társulat május 20-án délután öt 
órakor a harmadik kerületben, a 8 töhr- 

vendéglőben uzsonnadélutánt rendez, 

amelyre vendégeket szivesen látnak. Belé- 

pődij nincsen. A husz leies uzsonnajegy 
szállitották. megváltása kötelező. 

sul Benede: Marceilnek „Tégy amit 
akarsz" c. regénye 260 oldalon fehér papi- 
fon diszes vászonkötésben 60- lei, Lepa- 

genál Ciui. 

és bérmentve: 
őlcső ár! Nagy készletek! 

..... 

ruskégazar zngt 
ki san- 

: Sr. 
Vacárescu . Telefon 3-88 

GYöITIK A SH DA-BIZ/ N! 
KAT. A Skoda gy megvizsgál 
küldött parlamenti bizottság lezkő 
ülését kedden, május 22-én tartja. A 
ra együtt lesznek mindazok az irato 
lyeknek beszerzését a vizsgálóbizott 
utóbb elhatározta. Az ülésen felolvass 
a levelezést is, amelyet erdélyi aranybá 
juk részére szerzett kölcsön ügyében M: 
Gyula és Boila Romulusz váltottak. 
- Peogatsehnigg Guidó jubilei 

hangversenye. A budapesti zenem 
szeti főiskolán május elején nagysz: 
su hangverseny velt, amelyen P 
gatsehnigg Guidó helybeli el 
szerzőnek és a városi zeneiskola nyug 
mazott igazgatójának egyik nagysza 
su karmüve is szerepelt a miisoron. 
karmü a legteljesebb sikert aratta 
arról a hangverseny rendezősége 1 
terjedelmes levélben számolt be 
gatschnigg Guidónak. A rendezőség s 
nálkozását fejezi ki azon, hogy a szeri 
nem volt a hangversenyen jelen és 
mélyesen élvezte volna a freneti 
tetszésnyilatkozást, amelyet a mü el 
adása kiváltott. A szakértők csodá 
kat fejezték ki a mü gyönyörüsége f 
lett, amelynek lekötő szépsége valós 
gal elbüvölő. A hallgatóságot hataln 
érzés szállotta meg. A budapesti 
különben rövidesen közvetiti Pogatsc] 
nigg Guidó nagyszabásu müvét, amel 
a szerzőnek május 26-án a városi s 
házban ötven éves jubilenma alkalr 
val rendezendő ünnepi hangversenyén 
előadásra kerül. 
- Visszahelyezték a spanyol király 

tábornokokat. A spanyol kormány - 
Madridból jelentik - a I. tóbb kiad 
amnesztiatörvénnyel kapcsolatosan vissza 
helyezte állásaikba a volt királypárti táb 
nokokat, Igy többek között ujból a hads« 
reg tagjaivá lettek Beren guer táborn 
volt miniszterelnök és Mola tábornok, v. 
hadügyminiszter is. Visszahelyezésük alk 
mával a kormány azt a kérést intézte ho 
juk, hogy minden politikától tartózkodja 
nak. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

sSzemüvegek nagy válaszlékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II, Tala arajan (Kossuth-tér) 1 
Telefon 5. 

- öÖngyilkos aggastyán. Fibis község 
ben Fr a n a Miklós hetvenkét éves gaz 
da felakasztotta magát és mire rátalál, 
tak, már halott volt. Az öngyilkos az 
gastyán bucsulevelet hagyott hát 
amelyben azt irta, hogy megunta az éle 
tet, mert az már nem nyujthat neki sem. 
mit és ezért önkezével vet véget életének, 
Eltemetésére az ügyészség megadta az 
engedélyt. 

- A megvadult lovak embereket ta- 
postak el. A Lugojdlugosi országos vásár 
befejezése után a városon kivül fekvő 
mezőségen sulyos baleset történt. A vá- 
sárosok szekereik között a földön ülve 
falatoztak, amikor Suba Péter bérko- 
csis arra i ostorozni kezdte az ut- 

sárosokra tapostak. A atitó 

közül Halas Ilona Parasztasszony é 
Jotku Demeter zorlenti-zorlenci gazda 
állapota reménytelen A bérkocsis alen 



Pünkösdi egyházi zene a székes- 

ázban. Pünkösd vasárnapján a 9 

kor kezdődő csendes mise előtt, a 

püspök bevonulásakor Singen- 

ger: Ecce Sacerdos. Csendes mise 

t Palestrina a capella miséje. Szent- 

álás alatt, latin a capella kórusok: 

els, Leitner, Liszt, Csoller müvei- 

Német a capella kórusok: Gries- 

gyar a capella kórusok: Démény és 

Bgisits müveiből. Pünkösd hétfőjén a 

fórakor kezdődő nagymise alatt a szé- 

lsegyház ének- és zenekara Schubert 

Erenc G-dur miséjét adja elő. vVáltozó 

szek: Schiffels, Griesbacher, Filke 

se kétszer, délelőtt és délután 
iriss és izletes 

sütemény 

azelőtt 
Göbel ppeltauer, 

sütődéjében 

Timisoara Principele Carol, Scudier- tér 2. 

Rendelések házhoz szaállittatnak 

ms 
Magyar Család cimen junius köze- 

n képes hetilap indul meg. Főszerkesz- 
S5je Kócsy Jenő ismert aradi hirlap- 

ó, főmunkatársai Erdély és a Bánság 

velt iról. Szerkesztőségei lesznek 

M inden megye székhelyén. Tartalma: ér- 

Aekes események irásban és képben, 

lers, novella, regény, szindarab, kotta, 

rdekfeszitő történetek, életrajzok, asz- 

zonyrovatok, háztartás, konyha, kerté- 

zet, kézimunka, gyermekruhavarrás, 

háziipar, ifjusági és gyermekrovat, rejt- 

rények. Három nagy pályázat 30.000 lei 

rtékben. Egyes példány ára 4 lei. Elő- 

izetés negyedévre 45, félévre 90, egész 

re 180 lei. Előfizetéseket olfogad Ma- 
kyar Család kiadóhivatala Arad, Strada 

M. Nieoara 12. 

a Feri -vel 

Minden vasár- és ünnepnap 

Indulás reggel tél 9 órakor / Arak: 
Felnőttek 4l lei, gyermekek 26 lei 
Figyelem! Nem lóvontatás, hanem 

motorhajó 
Felvilágositás és előjegyzés a Splen- 

üdid étteremben és a Feri hajón ugyan- 
ott / Komplett nhajóbérlet is lebet- 

séges 40-100 eomélviz 

tek: Szilly Antal és Christ Adél, 

ln Bee Károly és Voltrauer Erzsébet, 

Emilia, Mihalik Józseő és Tóth Erzsébet, 

Dittrich Jenő és Halle Berta, Dragoi Ef- 

1im és Paulisan Hona, Csopei István és Ro- 

m an Katalin, Farkas György és Csapó An- 

na, Gaál János és Bus Mária, Hochstrasser 

hnos és Bacsa Rózália, Ebner György és 

ermann Katalin, Ardelean Lázár és Iika
n 

Anna, Gulyás Józse és Koszó Krisztina, 

ocarlie Titusz és Calin Mária, Kókai 
Ist- 

1m ván és Kerges Rózália. 

sAzelsikkadt hegyibeszéd. Si
mán- 

" dy Fál nagy port felvert könyve izga- 

an érdekes és aktuális. Tartalmából 

1 lemeljük: Európa erkölcsi válsága. 

orunk szocializmusa. Szociális keresz- 

lység. Az uj ember ethikája. Az időt- 

törvény. Zseni, szent és nyárspol- 

. Ui társadalmi morál. A népek test- 

isége, stb. stb. A rendkivül érdekes 

önyv ára 90 lei mindenütt, vagy ahol 

ncs, Lepage könyvkereskedésében 

- nvakonyvi hirek. pes kötöt- 

: Goicheci 

azul és Covaciu Auróra, Albert József és 

ss Hedvig, Bulaichi Pál és Schmidt Jo- 

Becsey Andor és Jakob Krisztina, 

Dorn János és Gyenge Mária, Bega Mátyá
s 

és Hovanetz Teréz, Degel József és Deporth 

- Junius ötödikén ül össze a parla- 

ment. A parlamenti rendkivüli üléssza- 

kát junius 5-re hivják össze. Slaves- 
cu pénzügyminiszter nyomban az első 

ülésen beterjeszti a költségvetést és az 

azzal kapcsolatos pénzügyi törvényeket. 

A parlament azután két napig szünetel 

és junius 8-án ül össze a királynak az 

országba való visszatérésének évfordu- 
lóján. Ezen az ülésen a törvényhozás 

két háza együttes ülést tart, amelyen az 
egyes pártok szónokai megemlékeznek a 

nap jelentőségéről. 
x2aaeesgesesesessesesesgesesegeee 

Mindenki 
Mert: 
Mert: 
Mert: 

van készitve 

csak az „Europa utazási iroda fürdő- 
bonjaival megy nyaralni 

az utazás és fürdőn való tartózkodás gondosan elő 
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kellemetlen meglepetések, felárak, borravaló-nehéz- 

ségek, stb. nem fordulnak elő 

a fürdőszelvény-kura (pausálkura) sokkal olcsóbb, 

mint a rendes árak 

Felvilágositások, prospektusok, stb, dijmentesen: 

„EUROPAS" utazási iroda 
lojaa 

................ 

három napos fő 
Román pünkösdkor, május huszonha- 

todikán társasutazás indul a Fekete ten- 

gerre. A társasutazás időtartama tizen- 

két nap és ebből a résztvevők három na- 

pot a fővárosban, hét napot a tengeren 

töltenek. Az utazás egyénileg is megte- 

hető. A társasutazás dija 1990.-lei. A 

rendezést a fővárosi Európa utazási iro- 

da végzi, amelynek megbizottai a fővá- 

Tizenkét napos társasutazás 

a Fekete tengerre román pünkösdkor 

városi tartózkodással 
végig kalauzolják őket. Etkezésről, el- 

szállásolásról, mindenütt az iroda gon- 

doskodik. A feketetengeri hét nap tetszés 

szerint Constantában vagy Carmen Sy1- 

ván tölthető. Az utazásnak nagy előnye, 

hogy módot nyujt mindenkinek ügyeit a 

fővárosban is elintézni. Prospektussal 

szivesen szolgál a Déli Hirlap kiadóhiva- 

tala. rosi pályaudvaron várják az utasokat és 

tejetenti vészvétetét 

A Hajduk sportegylete tavaly junius- 

ban rendezte meg első kiránduló vonatát 

az adriai tengerpartra és a szép siker 

most arra inditotta a sportegylet vezető- 

ségét, hogy a kirándulást az idén meg- 

ismételje, annál is inkább, mert nemcsak 

városunkból, hanem vidékről is számos 

ilyen kérelem érkezett. A kirándulás vég- 

célja Ra g uza-Dubrovnik, a jugoszláv 

tengerpart egyik legszebb fekvésü és 

történelmi multu városa. Az utirány 

Jimbolea-Zsombolyán keresztül Nagyki- 

kinda, Zenta, Szabadka, Zombor, Eszék, 
Zágráb, Spalató és Raguza. 

A kirándulók julius ötödikén 

indulnak és julius 19-én térnek 

vissza. A kék Adria partvidé- 

kén, Spalató, Raguza és környé- 

kén a kirándulás résztvevői tiz 

napot töltenek. 

A rendezőség okulva a tavalyi tura ta- 

pasztalatain, átszállás nélkül rendezi 

meg a kirándulást, hogy ilyenformán ké- 

nyelmes utazást biztositson. Az utasok 

különben is számozott helyeket kapnak s 

Az északamerikai hajózás élénkülése. Az 

égyéni uttevét nélkül utazhat 
Raguzátba, a gyönyözű adviai fücdőre, ha idejében 

északamerikai személyszállitó hajózásnál 

már most észlelhető a nyári utazási szezon 

beköszöntése, mert a hajózási társaságoknál 

máris számos jelentkezés történt. Az 

Atlantióceán forgalma általában az 

idén jobb kilátásokkal kecsegtet, mint az 

elmult években, amikor a német tengeren- 

származó lak 

mény ek és 
elkölt 

uj-Kolozsvár. 

Főuri hagyatékból 
ásberendezés, 

uri szoba, biedermeier butorok, faragott 
karosszékek, : 

tözés miai 

BELGIANA 
etatetbeláro Emineseu caápolya-utca) : 7 szám 

a Déti Hictan kiadábívatatátan 
igy minden tolongás és kellemetlenség 

teljesen kizárt. A rendezőség gondosko- 
dik az utlevélről is és a jelentkezőknek 
csak az állampolgársági bizonyitványt, a 
személyazonossági igazolványt és fér- 

fiaknak a katonai okmányt kell benyuj- 

tani. Nincsen gondjuk az utasoknak az 

elszállásolásra sem, mert Spalatóban el- 

sőrendü penzióban szállhatnak meg napi 

60-110 dinárért. A rendezőség minden 

utbaeső állomáson is felvesz utasokat. 

Az utiköltség Raguzáig és visz- 
sza 1500 lei, amelybe már be- 

számitották a gyorsvonati jegy 
árát, az utlevél költségeit és 

minden más kiadást. 

Ugyanabban az időben még egy másik 

sportvonatot is indit a rendezőség Nagy- 

becskerek felé, amely a Bega-menti köz- 

ségeket érinti. A kirándulásokra a D éli 

Hirlap kiadóhivatalában (Sft. Gheor- 

ghe-Szentgyörgy-tér 4 sz., telefon 2-52) 

és a Hajduk sportegyletnek a szerb püs- 

lentkezni. 

tuli hajózási társaságok még a dollár és a 

font leértékelése miatt amugyis érzéke- 

nyen szenvedtek. Ezzel kapcsolatban mégis 

meg kell emliteni, hogy ugy a Bremen, 

mint az Európa, a Norddeutscher-Llyod 

két gyorsgőzöse mutathatta fel az elmult 

évben és az év első negyedében is az összes 

hjózasásol óceánjárói között a legtöbb 

pöki palotában levő irodájában lehet je- 

utast, ami azt bizonyitja, hogy a Bremen és 

az Európa gyorsgőzösök örvendenek a leg- 

nagyobb kedveltségnek a külföldi utazókö- 

zönség körében. Az utasok mindig szivesen 

veszik igénybe a kényelmesen berendezett 

óceánjárókat. 

!EepeE--eEE-esseeee 

- zZáróvizsgák a szabászati akadémián. 

A helybeli szabászati akadémián május 22- 

én, kedden lesznek az évvégi záróvizsgák, 

amelyek a miniszterium kiküldötte, a fővá- 

rosi akadémia vezérigazgatója és az itteni 

iparhatóságok képviselői előtt fognak le- 

folyni. A vizsgák után délelőtt tizenegy óra- 

kor záróünnepség lesz, amely egyben az 

akadémia növendékeinek munkáját bemu- 

tató kiállitást is megnyitja. 

e B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Baus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

világositást minden kérdésben. 

Bévmálók jelvételei 

20b kedvezménnyel 
készülnek 

KOSSAK 
udvari fényképész műtermeben 

Coetate-Belváros, Piata Stt. Gheorghe 
(Szt. György-tér) 

-A feketeszesz bünper a semmitőszék 

előtt. A legfelső semmitőszék tegnap kezdte 

meg a timisoarai-temesvári feketeszesz-ügy 

tárgyalását. A monstreperben a helybeli 

törvényszék és itélőtábla - mint emlékeze- 

tes - marasztaló itéletet hozott és igy a 

végső fokon való befejezés elé széles kö- 

rökben nagy érdeklődéssel tekintenek. A 

semmitőszék tárgyalásán a vádlottak közül 

Dán Artur gyáros és CismarescuMa- 

rin pénzügyi felügyelő vettek részt. A vád- 

lottak védelmét timisoarai-temesvári ügyvé- 

deken kivül fővárosi jogászok látják el. A 

tárgyaláson a védők igyekeztek a vád tart- 

hatatlanságát bizonyitani és perujitást kér- 

tek. A tárgyalást nem tudták befejezni és 

e elunius 9-re elnapolták. 

.Y......ssse 

Gránitsirkövek 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett 

a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mükővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 

vábbá kripták, sirbeke- 

ritések, sir- és virág- 

vázák, valamint az ösz- 

szes a szobrászszakmá- 

Dba vágó munkák készi- 

r 

ik órák, disztárgyak, lest- 
ott modern szőnyegek 
ladók 

tését. 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER IsTVAÁN 
szobrász 

III. n lon Hussu i atson 6 
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- Pünkösdi ünnepi istentiszteletek az 
vangélikus templomban. Pünkösd vasár- 

tap délelőtt tiz órakor ünnepi istentisztelet 
irvacsoraosztással német nyelven, prédi- 
tál A rg a y György esperes. Délután négy 
irakor magyar nyelvü istentisztelet, prédi- 
tál Schemmel Viktor lelkész. Pünkösd 
létfőn délelőtt tiz órakor ünnepi istentisz- 
elet urvacsoraosztással magyar nyelven, 
é Schemmel Viktor lelkész. Délután 
tégy órakor német nyelvü istentisztelet, 
Wédikál Schemmel Viktor lelkész. Frate- 
ián pünkösd hétfőn délelőtt tiz órakor 
sémet és magyar nyelvü istentisztelet ur- 
lacsoraosztással, prédikál Argay György 
tsperes az állami elemi iskolában. R onat- 
Rónácon pünkösd vasárnap délelőtt tiz 
Nrakor magyar és németnyelvü istentiszte- 
et urvacsoraosztással, prédikál Schemmel 
Viktor lelkész az állami elemi iskolában. 
krizsán-telepen pünkösd hétfőn délután 
három órakor magyar és németnyelvü is- 
tentisztelet urvacsoraosztással, prédikál Ar- 
tay György esperes. Jim bolia-Zs o mbo- 
lyán pünkösd vasárnap délután három 
rakor a gimnáziumban magyar és német 
ayelvü istentisztelet lesz urvacsoraosztás- 
val, prédikál Argay György esperes. 

fécfiszüvete 
a legnagyobb választékban 
és legolcsóbban kaphatók 

Rabong a schneider 
Timisoara I, Piata Slit. Gheorghe 

róm. kat. Püspökpalota 

A magyar ifjuság társas Firándulása. 
A Magyar Párt ifjusági szakosztálya május 
27-én, jövő vasárnap, Pe iul Nou-ujpécsi 
erdőbe nagyszabásu társas kirandulást 
rendez. A magyar ifjak kirandulásának fő- 
télja a falu és a város közötti társadalmi 
kapcsolatok ápolása. A társadalmi kapcso- 
fatok kimélyitését szolgálja ez az első ki- 
rándulás, amelyet a nyár folyamán számos 
kitünően megszervezett kirándulás fog kö- 
vetni. Az ifjusági tagozat által rendezendő 
kirándulások további célja a barátságos és 
kellemes, egyuttal olcsó szórakozás. A ma- 
gyar ifjak ezért szeretettel fordulnak a ma- 
gyar közönség felé azzal a kéréssel, hogy 
minden akciójukat, amely a magyarság ér- 
dekében történik, minél szélesebb körökben 
támogassák. 

Makett-ujdonságok 
óriási választékban 

Hurozaások az ismert 
A preciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 

RECTA zike szaküzlete 1, Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 
Teleifon 183 

- Pünkösd királynőjének választása a 
Pavillonban. Nagyon érdekes esemény szin- 
helye lesz pünkösd hétfőn a Scudierligeti 

a villon' nyári cafe-restaurant. Itt vá- 
asztja Timisoara-Temesvár közönsége a 
Pünkösdi királynőt. A választá- 
son résztvesznek a város legszebb hölgyei, 
Me a dijat csak az kapja, aki egyuttal a leg- 
obb táncosnő. A nyertes hölgy a következő 
rendkivül értékes dijakat kapja: egy ruhára 
való taft selymet, (szállitja a Nép- 
aáruház) modern cipőt, (szállitja a „Filt"- 
cipőgyár) gyönyörü nyárikalapot, (szál- 

E. K. Thomas) és egy pár sel yem- 
nharisnyát. Tekintettel arra, hogy a ver- 
senyre számosan fognak jelentkezni, a ver- 
senyző hölgyek kéretnek már vasárnapig 

benevezni- A versenyt pártatlan zsüri fogja 
levezetni és a közönség maga fog szavaza- 

ttával dönteni, de csakis ugy, hogy minden 
vendég egyetlen egy szavazólapot kap és 

külön szavazólapok nem adatnak ki. Asztal- 
rendelés telefonon és 17-50 szám alatt. 
Kedvezőtlen időjárás esetén a 
pünkösdi királynő választása a „Pavillon" 
nagy oktogontermében megy 

végbe. A „Pünkösdi királynő" ajándékai 
láthatók a E. K. Thomas kirakatában. 

- Az állami osztálysorsjáték igazga- 
tósága a sorsjegyek iránti nagy érdek- 
lődésre való tekintettel felszólitja a kö- 
zönséget, hogy a második osztály huzá- 
saira érvényes sorsjegyeket minél sür- 
gősebben ujitsa meg és biztositsa igy a 
játék folytonosságát, mert a sorsjegyek 
elárusitói jogosultak a huzás előtt tiz 
nappal a ki nem váltott sorsjegyeket 
másoknak eladni. 

Kártéritésre itélték az államot lapel- 
kobzás miatt. A Cluj-kolozsvári törvény- 
szék érdekes ügyben hozott itéletet, amely- 
nek elvi jelentősége is van. A pert a Ro- 
mania Noua cimü román lap inditotta 
a kincstár ellen, mert a hatóság az egyik 
napon a megjelenő számokat elkobozta és 
ezért a lap megfelelő kártéritést követelt. 
A törvényszék helyt adott a keresetnek és 
kártéritésre kötelezte az államot, mivel be- 
igazolódott, hogy a lapelkobzás törvényte- 
len volt. 

l 

Lloyd 
Észak-tengeri utazások 1934 

Spitzbergákra 
a „General v. Steubemn hajóval julius 18-augusztus 12-ig 

Nordcecapra 
a „Sierra Cordoba" hajóval junius 30-julius 20-ig 

16 nap, legolcsóbb és legszebb üdülés! 

Árak: Timisoaráról és vissza 
15.200.- leitől 

Gazdagon illustrált árjegyzékek, 
prospektusok. 

Jelentkezések: 
sz ; 

Norddeutscher Lloyd, Ere 
F. Missler S. A. R., Timisoara IV.. Ser. I. C. 

Telefon: 2-60 Eratianu (Uri-utca) 1o. 
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Sport 
A feljavult Ilsa együttes 
a Ripensia Electrica kombinálttal 

A városközi válogatott mérkőzések 
elmaradtak végérvényesen és az egye- 
sületek nagy része program nélkül ma- 
radt. Nagyobb eseménynek igérkezik az 
utolsó pillanatban összeállitott pro- 
gramból a Ripensia Electrica kombi- 
nált mérkőzése az Ilsa ellen. Ez a mér- 
kőzés az Electrica-pályán kerül eldön- 
tésre ma délután félhat órai kezdettel. 
A mérkőzésen a Ripensia kipróbálja a 
tartalékcsapatban szereplő játékosait, 
akik hivatva vannak a mostani játéko- 
sokat idővel pótolni. Méltóan egésziti ki 
az együttest az Electrica néhány játé- 
kosa. Ilyképpen a feljavult Iisa csapa- 
tával való mérkőzés mindenképpen ér- 
dekes mérkőzésnek igérkezik. 
A Rapid-pályán a házigazda a Ger- 

mania együttesét fogadja. Ezenkivül 

méri össze erejét 
atlétikai verseny is lebonyolitásra ke- 

A Dácia-pályán villámtornát ren- 
deznek a másodosztályu egyesületek. A 
villámtorna résztvevői: Hajduk, Dácia, 
Fortuna, Törekvés, IOGT. 
Jimbola-:Zsombolyán a Her- 

tha csapata a Rapidot fogadja. Ez a 
mérkőzés nagyon érdekesnek igérkezik. 
Aradon a TAC együttese az AMTE 

csapatával mérkőzik. Az aradi együttes 
jó formában van és igy érdekes és heves 
küzdelemre van kilátás. 
LugojLugoson kétnapos kör- 

mérkőzés lesz. Az ottani Vulturi az 
aradi Gloria CFR ellen és az LMTE a 
ZsSE-vel játszik. Pünkösd második na- 
pon a győztesek és vesztesekkel mérkőz- 
nek. 

Nemzeti ligamérkőzések 
A nemzeti ligamérkőzések során 

csonka fordulót játszanak. Csak két 
mérkőzés kerül lebonyolitási a. Az egyik 
a fővárosban az Unirea-Tricolor és a 
Juventus között, a másik mérkőzés Tar- 
gu-Mures-Marosvásárhelyen a Muresul 
és aRomania együttesek között bonyoló- 
dik le. 

A jugoszlávok meghivása 
A jugoszláv szövetség meghivta a vá- 

logatott együttest Belgrádba. A meghi- 
vás nagyon udvarias és a jugoszláv szö- 
vetség feltétlenül elvárja a román válo- 
gatott csapatot a futballvilágbajnoksá- 
gok után egy mérkőzésre. A jugoszlávok 
erősen készülődnek a revánsra. A román 
szövetség még nem válaszolt a jugoszlá- 
vok átiratára és válaszát attól teszi füg- 
gővé, hogy a román válogatott hogyan 

fog szerepelni Olaszországban. Szövet- 
ségi körökben azt a nézetet vallják, hogy 
a revánsmérkőzés lejátszására van még 
idő, azonban nem volna helyes megfuta- 
modni a jugoszlávok meghivása elől, 
mert a babérokon ülni nem sportszerü. 

. 

A birótestület uj elnöke 

Megirtuk, hogy a birótestület elnöke 
lemondott. A biróbizottság ugy határo- 
zott, hogy a közgyülésig saját kebelén 
belül állit elnököt a testület élére. Ez a 
megtiszteltetés a bizottság legidősebb bi- 
róját érte Welter személyében. Re- 
mélhető, hogy az uj elnök a közgyülésig 
kifogástalanul fogja vezetni az ügyeket. 
Az uj közgyülésre a birók már nagyon 
készülődnek, mert sok biró nincsen meg- 
elégedve a jelenlegi vezetőség munká- 
jával. 

elekíromosan 

MDiesel-fengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

Str. I. C. Bratian 

Kedden tréninget tart 
a válogatott együttes 

A válogatott együtes, mint a 
Hirlap már jelezte, elutazott Triesz 
a csehek elleni mérkőzésre. A vál 
tott együttes kedden könnyü trénin 
tart és csak ezután állitják össze vé 
gesen a román válogatottat. 

. 

Tenniszversenyek 
Az A utóklub rendezésében teg 

kezdődtek meg városunkban a meghi 
sos tenniszversenyek, amelyek ed 
azonban nem sok sikert hoztak verser 
zőinknek. A tegnapi első mérkőzésel 
fővárosi versenyzők győzelmével végz 
tek. Ungár (Kadima)6:1 és 6.0 arán 
ban szenvedett vereséget Bottezt ő) 
aki még Gürtlert (Politechnika) 
6:1 és 6:2 arányban győzte le. A v 
senyek ma folytatódnak és a férfi-p. 
valamint vegyes-páros versenyeket 
nyolitják le. " 

A magyar válogatott 
a világbajnokságon 

A magyar válogatott együttes, mielő 
a futballvilágbajnokságok küzdelmeine 
szinhelyére indult volna, a magyar m 
niszterelnöknél jelent meg kihallgati 
son. A miniszterelnök arra intette a me 
gyar válogatott minden tagját, hogy t 
futballvilágbajnokságok ideje alatt 
legsportszerübben viselkedjenek és 
magyar futball dicsőségéért teljes tud 
sukkal küzdjenek. A magyar válogato 
tegnap délután indult el Olaszorszá 
felé. 
9esEsEeEDEEEDEEsEesseasa 

- A katolikus székesegyházban a má 
jusi ájtatosságon 21-én, hétfőn este hé órakor Klank Jenő hittanár: Imák a átváltozás előtt cimmel tart magya nyelvü szentbeszédet, Enekelnek a püs pöki szeminárium papnövendékei. Máju: 22-én Bittenbinder Mátyás a Ba natia aligazgatója: Könyörgő imádsá gok a szentmisében a halottakért cámme tart német nyelvü szentbeszédet. Az elsé kerületi zárdaiskola növendékei énekel. nek. Május 23-án Mertz Károly pia- rista tanár a miatyánkról tart magyan nyelvü szentbeszédet. Enekel a Dőm- kórus. Május 24-én U jváry Lőrinc se. gédlelkész: Kenyértörés és imádság a szintmisében a békéért cimmel tart né. met nyelvü szentbeszédet. Enekelnek a német állami liceum növendékei. Május 25-én Ujváry Lőrinc az áldozásról 

tart magyar nyelvü szentbeszédet. Ene. kelnek a püspöki szeminárium papnáven- dékei. 
- Halálosvégü kirándulás a Dunán. Chiliában a Duna közepén felborult egy ki- rándulókkal telt csónak. Hárman a vizbe fultak, a többieket sikerült megmenteni. 



zsika. 12.30: Jazz-zene Weygand Tibor én
ek- 

számaival. Bécs. 12.20: Szimfonikusok. 

1.30: Kamarazenekar. 5.30: Rádiózenek
ar. Calacea-Kalácsa melegg 

, 7.55: Wagner: Lohengrin, opera. Belgrád. 

, május 20. Bucuresti. 12: Rá- 12: Lemezek. 1: Rádiózenekar. 6: Orgona- 
Termeszetes 39 fokos kénes, jódos 

szénsavas viz páratlanul gyógyit: 

i 

rheumát, köszvényt, idült izületi 
gyulladást. ischiást, bénulást, külö

n 

olcso, jó koszt, kenyelmes lak
ások. 

ibatokat. Ivókura, 

e Timisoaráról közvetlen aut
óbuszjárat. léle krónikus nő 

Timisoara- aradi
 vonalon 

Prospektussal kész
séggel szolgál: 

KELLER türdőigaz
gató, 

müvész hangversenye. 8.30: Rádiózeneka
r. 

Berlin. 5: Tarka zenésdélután. 7.40: V
idám 

zene. 11.30: Tánczene. Milánó. 5: 
Lemezek. 

9.40: Reklámhangverseny. 10.45: Ma
i szer- 

zők kamaramüvei. 11.30: Tánczene
. Róma. 

6: Hangverseny. 8.40: Lemezek. 
9.45: Rek- 

lámhangverseny. 11.10: Könn
yü zene. Prá- 

ga. 6.45: Lemezek. 6.55: Rádiórevü. 12: 

Lemezek. Strassburg. 6: Lemezek. 7.30: 

Hangverseny. 8.45: Lemezek
. 9.30: Hang- 

verseny. Stuttgart. 5: Hangverseny. 
7: Le- 

mezek. 7.40: Orosz karének. 
8.10: Tavaszi 

szonáta hegedüre és zong
orára. Stockholm. 

5: Szórakoztató zene. 6.35: Mendelssohn: 

D-dur szonáta. 8.30: Strauss: 
Varázskerin- 

gő operett. 12: Tánczene. Varsó. 1.15: 

Református istentis
ztelet, prédi- 

ászló dr. püspök. 11: E
gyházi 

tbeszédet mond Marcze
ll Mihály 

12.30: Evangélikus istenti
sz- 

kál Varsányi Mátyás d
r. 1.25: 

a d a magyar f
őiskolai evezős 

öntő versenyének közvetitése. 

i zenekar. 3. Han
glemezek. 4: 

előadás. 4.4 

talatea-Kalácsa 

Klee karnagy, balettmester M
orawszky, 

a diszletek tervezője Wiedmann festő 

müvész. 

A „Varázsfuvola', Moza
rt halhatat- 

lan remekmüve van müűs
orra tüzve hol- 

nap, hétfő estére. A főszerep
eket Rózsa 

Anna, Dobranszkaja, Duc
u Anna, Solo: 

vieve, Spataru, Stefanesc
u Goanga, Si- 

mionescu éneklik. Vezényel 
Bobescu. A 

„"Varázsfuvola" az Opera pará
dés elő- 

Időjárás, majd ang
ol nyelvü előadás. 

11.20: 

Hanglemezek. 12: Mán
dits-jazz. Bécs. 1.30:

 

Szórakoztató lemezek.
 2.30: Müvészlemezek

. 

5.15: Hangverseny. 8
.15: Tegnapi és mai 

táncok. 11.25.: Von
ós ötös. Belgrád. 

12: Rá- 

diózenekar. 1: Han
gverseny. 5.30: H

angver- 

seny. 9.30: Heged
ühangverseny 10.

10: Rá- 

diózenekar. 11.45: Tánclemezek. Berlin. 

6A5: Lemezek. 7.45: Zongorajáték. 10.: 

Operalemezek. Milánó
. 6.10: Könnyü leme- 

8.40: 

ar. 8: Zilahy Laj
os előadása. 

Hollandi leány operettelőadás. 

mann Ede jazz-zenekarának e 
muzsika. Bécs. 1.15: 2.10: Cigány: 

nekar. 4.55.: Hangverseny. 8.
20: Já- Hangverseny. 3.15: Tánclemezek. 4.20: zek. 9.55: Opera. 6.15: Kön

nyü zene. 

zongorán. 11.15. Rádiózeneka
r. Bel- Jazz. 8.30: Lengyel zene lemezeken. 12: Lemezek. 9.45: Hegedü és zongorajáték. adása, amely az idei szezonban ötven- 

15 Lemezek 5: Hangyerseny. 50 Tánczene. 
10.15: Lemezek. Prága.

 1.10: Lemezek. 5: Szer került szinre. Clemens Klauss
, a 

k 6: Ténelemezek. a80 e Kedd, május 22: Bucuresti.
 1: Lemezek. Délutáni zene. 6.45: Fuvola

 és zongoraszo- bécsi állami operaház igazgatója, aki 

az előadást, a legnagyobb végignézte 

elismeréssel nyilatkozott a sajtóban a 

„Varázsfuvola" előadásáról. 

Kedden Verdi „Aidáját adja 
elő im- 

náta. 11.30: Jazz. Stra
ssburg. 6: Hangver- 

seny. 7.30: Szórakozta
tó zene. 9.30: Zene- 

est Párisból. Stuttgart 6.30: Ismeretlen 

Schumann-dalok. 12: H
angverseny. Stock- 

ar. 11: Szaxofon hangv
erseny. Berlin. 

önnyü zene. 10: Rád
iózenekar. 11.30: 

táncest. Milánó. 5: 
Lemezek. 6: Ve- 

ne. 9: Reklámelőad
ás hangverseny 

6: Zenekar. 8.20: Lemezek
. 9: Humphreys 

Dorothy énekel. 9.20: Szim
fonikus hangver- 

seny. Budapest. 7.45: Tor
na. 10.45: Hirek. 

11: Felolvasás. 1: Időjárás, majd zong
ora 

11.10: Tánczene. Róma. 
5.30: Leme- 

. 

a és fuvolajáték. 1.30:
 Hirek. 2.30: Banda holm. 6.45: Lemezek. 8.50: Kama

razene. A 
.. 

* . 

: már hetedszer az együtte
s. A 

Enek és hangverseny 7
: Könnyüés marci és cigányzenekar

a. 2.40: Hirek. 5: 10.20: Karének. 11: Szórakoztató zene. 
ca de Bar 

20. Szalonzene. 5.ö5: bu, Lya Pop, Marius Nicolescu, Socul
- 

Varsó. 1: Lemezek. 4. 

Ének és zongoraverse
ny. 7.10: Könnyü z

ene. 

9.15: Filharmonikus 
hangverseny. 11.30: 

Tánczene. Zágráb. Este 9.15: Rádiózene- 

kar. 10.15: A Haváji-trió hangversenye. 

10.45: Tánczene. 11.15:
 Tánczene. 

schi és Siomin lépnek fel. Ka
rnagy Bo- 

bescu, primaballerina Viola 
Gloria. 

Szerdán Gounod, a „Faust" s
zerzőjé- 

nek „Romeo és Julia' cimü tátványos 

nagyoperája kerül szinre először ná- 

lunk, kitünő szereposztásban.
 

A „Parasztbecsület és Bajazzok' 

együttes előadásával fejezi be vövid 

szezonját csütörtökön a Román Opera. 

Mind az öt előadásra már árulj
a a pénz- 

a. 5.45: Időjárás, hi- 

nyaralóház, előadás. 

7.10: Filmzene. 7.30: 

Hangverseny. 8.30: Kocsin-lovon Bécstől 

Kostantinápolyig. 9: Zat
hureczky Ede hege- 

dül. 9.45: Hirek. 10: Cigánymuzsika. 11: 

fünház 

e. 9: Lemezek. Prág
a. 1.20: Fuvós- 

r. 6.45: Lemezek. 8:
 Voldán-est. 9: 

Strassburg. 6: Szórakoztató zene
. 

Lemezek. 9.30: Szinházi est, maj
d 

stuttgart. 5.20: 
Harmonika hang-

 

y. 12: Tánczene. Ejf
él után 0.30: Ze- 

ockholm. Este 10.50: Rádióze
nekar. 

115: Filharmonikus
 hangverseny. 

Szalonzenekar. 5.30:
 Titta Ruffo le- 

ei. 8.52: Könnyü zen
e. 11.25: Tánczene. 

b. 6.30: Tánczene. 9.15: Rádiózene- 

Asszonyok tanácsadój 

rek. 6: A tökéletes 

6.30: Szalonzenekar. 

0.15: Hangverseny. 
11.15: Tánczene. 

tfő, május 21. 
Bucuresti. 1: L

emezek. 
, 

; 
, tára 

releton 102. 

: Rádiózenekar. 
8.20: Hangverseny. 

9: Ma va sá
tnapn est

e k 2 ] m eg 
. jegyeket 

ék két zongorán.
 10.15: Tánclemezek. 

z2 
, 

ötnapós 
ven dég 

eeeeeEsEL
ELEEELEDE
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udapest. 10.30: Hirek 11
: Egyházi ének, iátékát a Rom

án Ópera 150
 ta g eg Htese 

í 

gnum Marianum kápol
nájából, szentbe- 

det mond: Strecke Ern
ő hittanár. 12.15: 

jus istentisztelet, pr
édikál Józan Mik- 

1.20: Időjárás, maj
d operaházi zene- 

ádiókrónika. 3.20: Hanglemezek.
 

varga is ember, elbes
zélés. 5: Köz- 

a főiskolai atlétikai ba
jnoki verseny- 

konferál: Pluhár. 5.40: Magyar nóták 

Az óceán költészete. 

Vasárnap, május 20, bétfő 21 
és kedd 22. 

Forum-mozi: Egy édes titok. 

Tivoli-mozi: A világ álarc nél
kül. 

épületlakatos, J ózselváros, 

Tannháusec, Vacázsfuvota, Aida
, Romeá és julia, Pacaszttecsüle

t 

balettkarát, diszletkellék- 
és ruhatárát. 

A vendégjáték musora a
 következő: ma, 

vasárnap, május 20-án este
 Wagner mo- 

numentális alkotása, a melodikus 

„Tannhaáuser" kerül szinre, a vezető- 

A Cluj-kolozsvári Román O
pera min- 

den év tavaszán rendszeresen megis- 

métlődő vendégjátéka az idé
n is ugyan- 

azt a rendkivüli érdeklődést 
váltotta ki 

városunk zenekedvelő közönségének Uu, Tiron 

ary-Thoma István előa
dása hangleme- 

1. 7.25: Somogyi Nusi 
és Rátkay Már- 

előadóestje. 8.10: Zon
gorajáték. 8.40: 

ulságos történetek. 9.
15: Diszhangver- 

ny. 10.50: Hirek, sport.
 11.10: Cigánymu 

sorában, mint minden elmult
 látogatása 

alkalmával. Az Opera ezuttal is magá- 

val hozza müvészi és techni
kai együtte- 

sének minden tagját, zenekar
át, ének és 

....
... 
. 

szerepekben Mimi Nestoresc 

Silvia, Albisi, Octav Arb
ore, Ujeicu és 

Stefanescu Goanga énekesekk
el. Vezé- 

nyel Bobescu, az énekkarok vezetője 

.......... e
geeeeELELEE

EE00 
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Specialista üzleti acélredő- 

nyök készitésében és javitásában 

.......... Yezséséés é 
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A leniobb orvossát 
Irta: ARKADIJ AVERCSENKO 

2. folytatás. 

Lidotska kedvetlenül v
ette a kezébe a 

obozt és gunyosan megje
gyezte: 

Ott bizonyára olcsób
b volt a cu- 

rka. Nem, köszönöm,
 egye meg maga 

cukorkáit! 

És a földhöz vágta a d
obozt 

Maxim Petrowics felvet
te a skatulyát, 

egkóstolta a cukorkát 
és az anyát is 

megkinálta. Mastakowot annyira meg
- 

pte a jelenet, hogy ali
g talált szava- 

Lidotska - igazán 
nem tudom... 

dadogta - biztosithat
om .. , hogy 

.én.. 

dotska dühösen nézett 
Mastakowra 

Ki maga tulajdonképpen
? Mit akar 

és kinek hozta ezt a cukorkát? 

önben sem vagyok magának Li- 

otska!l 

astakow álmélkodva nézet
t a lány- 

majd akadozva megszólal
t: 

oz? 

szóval megrágalmaztak!
 Talán 

mondták rólam, hogy hütl
en vagyok 

anoasoseeeee
 

igy felelt: 

Hiszen éppen az a szomoru, 

semmi ilyesmi nem történt. 

Mastakow letörölte a verejtéket a 

homlokáról és elkeseredetten 
szólt: 

És én még siettem, hogy visszajőj- 

jek, szinte hajszoltam a 
kocsist!... 

Lidotska haragosan válaszolt: 

Azért hajszolta a kocsist, hogy 

rövidebb ideig tartson az 
ut és keveseb- 

bet kelljen fizetnie! 

Maxim Petrowics beles 

getésbe: 

hogy 

ka jellem dálkoz 

rosszul bánik vele. Hát hiá
ba bes 

az érdekében? 
; 

Mastakow k 

ban a lány hirtelen mozdul
att 

totta a kezét a férfiéból, zsebkendő 

dotta: 
- Hagyj 

ben, hiszen olyan boldogtalan 
vagyok! 

Lerogyott a kerevetre 1 

nák közé rejtette 

Mastakow 

őlt a beszél- 

Lidotska - bocsásson 
meg, hogy 

zem - maga igazságtal
an - 

igy neve 

mondotta. - Hiszen csak 
az imént bi- 

zonyitottam be, hogy Mastakow 
ur rit- 

és csodálkozom, hogy ilyen 

zéltem 

dotskára és megragadta a kezét, azon- 
al kirán- 

vett előés sirástól remegő han
gon mon- 

eni Mindenki hagyjon béké- 

ka elfordult tőle. Ekkor Maxim Petro- 

vics odament a kerevethez és igy 
szólt: 

- Lidotska, maga igazságtala
n. Ne- 

mes jellemü embert utasit viss
za és ne- 

kem kötelességem figyelmeztetni önt: 

Térjen észhez! Sohasem fog j
obb férjet 

találni Mastakownál. Született család- 

apa, házias, nagyszerüen ért a b
evásár- 

láshoz, ismeri az élet prózai oldalát, 

tudja még azt is, hogy hol kell venni a 

főzeléket és hol a hagymát, hogy azt 

valamivel olcsóbban kapja meg az em- 

ber, egy szóval, ideális férj. Mellette 

nem csaphatná be magát egyetlen cse- 

léd sem. 

Lidotska ajkai remegtek a dühtől és 

szinte kiabált: 

Menjen! Hagyjon! 

Mastakow sértődötten kérdezte: 

Enis menjek? 

érő tekintettel nézett Li- 

Zon- fiatalember elé állt: 
Micsoda hang ez 
vagy a 

Arcá t zsebkendő ő. 

Lidotska felügrott a kerevetről és a 

g ez? Ki maga? A fér- 
szeretőm? Hála Istennek 

jébe rejtette és kifu- 

tott a szobából. Mastakow egész levert
en 

ál a kalapját forgatta a 

cukorkás dobozt és vidáman igy szólt: 
- Jó napot, Mastakow ur. Eddig nem 

volt időm önt üdvözölni. Hogy van? Pa- 

rancsol egy kis cukrot? 

igy válaszolt: 

Mondja el mi történt... Magyaráz- 
za meg, minek tulajdonitható Lidotska 

magatartása? 

takow vállát: 

Kedves barátom, én dicsértem 

dotska nem akar magáról tudni semmi 

szin alatt. 

Mastakow egy szót sem felelt, hanem 

udvariasan köszönt Lidotska anyjának, 

sen elbucsuzott Maximtól és sértődötten 

elhagyta a szobát. Maxim Petrovics hu- 

nyorgatott a szemeivel és igy szólt az 

anyjához: 

- Nem csináltam ezt yesen? Ez 

volt a legjobb orvosság, amit alkalmazni 

lehetett, hogy az ön leányát ebből a 

rencsétlen szerelemből kigyógyitsuk 

Egy hónappal késő 

vics kérte meg Lidotska kezét 

kapott kosarat 
- 

gát, elmondtam a legjobbakat, de L- 

aki közben ujból bejött a szobába
, hüvö- 



pcóhivdetések 
ósnő! 

Jegyezze meg cimemet és keressen fel 
Lakósomon 20.- lei, levélben 30.- lei, 
melyet bélyegben, születési dátummal 
együtt beküldhet. Bélyeggel ellátott vá- 
laszboritékot kérek. Jósnő, Timisoara 
Principele Carol-Józsefváros, Str. Bon- 
naz 16, I. em. (3741) 

Jbázasság 
Középkoru 

román mészáros házasságot kötne 30- 
40 év körüli asszonnyal, kinek saját 
háza és kevés tőkéje is van és az üzletbe 
segédkezne. Mioc Stefan comuna Giul- 
vaz 39. (1067) 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek 
200.000-30,000.000 lei hozománnyai 
férjhez mennének: orvos, gyógyszerész 
tanár, érnök, ügyvéd, jegyző gyáros 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, alt. keresk ügynök 
ség és tudakozó iroda, Timisoara 1, Str 
Eminescu 7 (Zápolya-utca) Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

filhalmazás 

Szobalány 
jobb családból, felvétetik. Cim a kiadó 
ban. 

(242) 

Gyakorlattal biró varrólányokat 
felvesz „"Kottek" szalon, Bulv. Reg. Fer- 
dinand 6, I. em. 4. Jelentkezni lehet d. e. 
8-12 és d. u. 2 6-ig. (1044) 

-- 

Feltétlenül megbizható 
izraelita nő, idősebb magányos urhoz vidékre kerestetik, aki a házi teendőket 
elvégezi és az üzletben is segédkezik. Ajánlatokat a kiadóba „Megbizható 5" jeligére a kiadóba kérek. (1066) 

Varrólányok 
azonnalra felvétetnek. Jaeger-szalon I. 
str. I. C. Duca-Bőrze-u. 1, Weisz-palota. 

(1063) 
f 

Tanuló 
felvétetik Klein Sándor kárpitos és 
diszitő I., Str. Lonovics-utca 4. (Püs- 
pöki palota). (1061) 

Szorgalmas 
Eösszeköttetések felett rendelkező egyé- 
nek elhelyezkedést találnak előkelő biz- 
tositóintézetnél, kizárólag tüzbiztositás 
szerzésére helyben és vidéken. Ajánla- 

súttás kezes 
zmazzne 

Középkoru 
leépitett tisztviselő keres pénztárnoki, 
raktárnoki vagy ehhez hasonló állást, 
25.000 lei óvadékkal. Cimeket „Pontos 
és megbizható" jeligére a kiadóba kérek. 

(1036) 

Eladó 
a gyárvárosi szőlőkben Str. Ruschil-u. 
10. szám alatt 2 szoba-konyha éléskam- 
ra, 10 marhának istálló melléképületek- 
kel, villanyvilágitással, 312 hold kerttel, 
mely 2 utcára nyilik gazdasági felszere- 
léssel, a Str. Linistei-Schleiffelder-utcá- 
ban 2 hold és a Calea Aradului-Aradi 
uton 31/4 hold föld Fogl Heinrich II, 
Str. Ruschil-u. 22. (1065) 

Ingyen 
javitok saját szerszámaimmal villany- 
vizvezetéket, ajtózárat stb., ahol állan- 
dó házmesteri, felügyelői vagy ehhez 
hasonló alkalmazást kapnék. Cim a kia- 
dóban. (1049) 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy más alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, német. 
Megkeresések „"Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1059) 

Junginger F. 
akatos Allandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
I. Str. Viad Delamarina (Kém utca) 2. 

dás-vétett 
Karikahajós varrógépet 

használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I., 
Mercy-utca 4. (954) 

Eladó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str. 
Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 
laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 
bet 1-4 óra között, II., Gloriei-Arok- 
utca 3. (824) 

Használt zongora 
olcsón eladó. IV., V. Lupu-Arpád-u. 2/b. 

(1029) 

Hálószoba 
két massziv tiszta, féregmentes, egy 
ágy nélkül 6000 leiért eladó. Bővebbet 
IV., Str. Garii-Pályasor 4, házmesternél. 

(1050) 

Epitkezésből 
visszamaradt gerenda, deszka, tégla, 
cserép, ajtók, ablakok olcsón eladók. 
Láncgyár mellett. IV., Andrei Mura- 
sianu-Nap-utca 9, uj épületben. (1051) 

Kombinéfüzők 
Princessfüző üzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 
"Sanitaria 

Timisoara 
Bulev. Berthelot 

tokat „Fix és jutalék" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1266) 

"ozmor Vilmos 
Timisoara 11I., Feldioara Kazinczy-utca 23 

ezma 

(Kossuth L.u.) 21 
Telefon 23-é5 

............ 
Megvételre keresek 

egy tiszta ágyat, egy éjjeli szekrényt, 
egy kis vasmozsdót és egy 3-4 m. 
bordó szinü szőnyeget. II. ker., Str. B. 
Delavrancea-Galamb-u. 23. (1070) 

Eladó 
6 hengeres jókarban lévő teherautó. Ér- 
deklődni IV., Str. Preyer 9. (1025) 

Sürgősen eladó! 
a legforgalmasabb helyen minden elfo- 
gadható árban: bérház gyári helyiségek- 
kel együtt, bérpalota, családi ház, ház- 
telek, földbirtok tanyával és anélkül vá- 
roshoz közel, trafik, vendéglő, füszer- 
üzlet, textil, élelmiszer, gyógyszertár, 
mozi családi házzal és vendéglővel 
együtt. Mindenféle butorok és berende- 
zések. „Belgiana" Barbes Alt. keresk. 
ügynökség és tudakozó iroda, Timisoara 
L, Str. Eminescu 7 (Zápolya-utca). Hi- 

Megvételre keresek sürgősen 
minden városrészben családi házat 2-8 
szobáig, bérházat, háztelket és föld- 
birtokot tanyával és anélkül. „Bel- 
giana" Barbes Alt. Keresk. ügynökség, 
tudakozó iroda és bizományi válla- 
lat, Timisoara I., Str. Eminescu 7 (zZá- 
polya-utca). Hivásra házhoz jövök. Tele- 
fon 22-80. (143) 

.................... 

Háztulajdonosok, bérházkezel 
és birtokosok figyelmébe! Ame 
az a kivánságuk, hogy a kiadó, bé, 
üres és butorozott lakás, iroda- és 
denféle üzlethelyiségeik egy na 
maradjon kiadatlanul, ugy fordulj 
bizalommal „Belgiana" Barbes tudab, 
irodájához, Timisoara I, Str. E niné 
zZápolya-utca 7. Telefon 22-80. 

KALMAN D 
zzm 

SPECIÁLIS TAKARNÉKTUZHELYI E 
Timisoara. IV., Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 

Különiéle 
Engedé 

ZHELYEKE mn 

s Románia pat. lé 
eg No. 21858 No. 327-1 

! 

Figyelem, nem ciá 
Gasolina „Record" Ga 

Földtirtokot veszek 
100-600 holdas földbirtokot teljes fel- 
szereléssel, tanyával és modern kastély- 
lyal. A vétel sürgős. Értéke lehet 15 mil- 
Hó leiig. Ajánlatokat pontos leirás és 
komoly ár feltüntetésével kérek. Barbes, 
Timisoara I, Str. Eminescu-Zápoly - 
utca 7. (956) 

Ha jóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

SIEBOLD-nál 
Timisoara II., Str. felegrafului-Távirda-u. 19 

feletön 6.99 

Vakás ] 
Modern 4 szobás 

lakás augusztus 1-re, esetleg már julius 
1-re kerttel kiadó. IV., Mircea Voda- 
Missits-u. 4. (1046) 

2 szobás modern 
utcai parkettás lakás kiadó, Elisabetin- 
Erzsébetváros központjában. II., Piata 
Crucii-Kereszt-tér 2. (1053) 

Poloskától és molytól mente egyévi jótállás mellett. Szőn) geket, butorokat, hencserel matracokat tisztitunk és fert lenitüng. Bővebb felvilágosii sat szolgál Georg G utjah Timis0ara II, Titu Malorescu sárány") 
( 

TEtsFo 
1068. 

Figyelem! 
Ujonnan megnyilt mechanikai mühely 
Cetate-Belvárosban. Kerékpárok, varr gépek stb. szakszerű javitását vállalo 
olcsón és garantálva. Nehéz József m 
chanikus I, Solderer-Erőd-u. 5. (1048 

Péküzlet 
esetleg berendezéssel, lakással augus 
tus 1-re kiadó. II., Str. Fröbl-Uri-u. 1. 

ze 

Alapitva iece-ben? 

Modern 2 szobás 
lakás auguszus 1-re kiadó. III., Romu- 
lus-Hattyu-u. 69. (1060) 

Kiadó 
különbejáratu tiszta butorozott utcai 
szoba. II. ker., Str. B. Delavrancea-Ga- 
lamb-u. 23. (1069) 

Kőtörmelék 
(kavics) - piatra sparta - 36 vagon 
ab Chisatau és 39 vagon ab Timisoara 
eladó. Ajánlatok a Sváb Kereskedelmi 
és Iparbank R.-T. cimére kéretnek Ti- 

4 szobás 
modern földszintes lakás Str. Cipariu 
Timotei-Battyhány-u. 20. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. Bővebbet Dr. 
Gyulay János ügyvéd. Telefon 23-34. misoara I., Bul. Regina Maria 6. (1062) 

(1068) 

Cserépkályhák 
ttet 50 

ayaz megka 

Farkás-a 

fimisoara, 
Bózsa-utca 4. sz. alatt 

a Nyomatott a ,femesvarer Zeitung körtergőgepen, 


